

HÉTFOI NAPLÓ

Megjelenik minden hétfőn reggel. Előfizetés díj: egy évre 100000 K, félévre 50000 K. Szociálizációban: egy példány ára 5 dinár

POLITIKAI HETILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. ELEK HUGÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VIII. Rökk Szilárd utca 3. szám
Telefon: József 8-96
Vasárnap este József 62-35

Poincaré lemondott

baloldali pártok bizalmatlanok Millerand-nal szemben

Párizs, június 1.
Poincaré miniszterelnök délelőtt 12.30 órákor átnyújtotta Millerand miniszternek a kormány lemondásáról szóló okmányt, melyet a kabinet valamennyi tagja írt alá.
Az okmány szövege a következő: „A választásokat követő napon hozott minisztertanács határozat értelmében van szerencsém a miniszterium együttes lemondását átnyújtani.”

Párizs, június 1.
A radikális párt vasárnap délelőtt értekezletet tartott, melyen Picembray képviselő a következő napirendi javaslatot terjesztette elő: „A bizalmaság elnöke túllépte az alkotmányban körvonalozott szerepének körét.”

„A május 11-iki választásból kikerült kamara ennél fogva nem választathatik újratá bizalommal.”

„Ennél fogva egyetlen megválasztott baloldali képviselő sem válthatik a kabinetalkotási megbízást a mostani államfő kezéből.”

Hosszabb vita után, melyen Herriot is részt vett, valamennyi szavazattal 6 ellen határozati javaslatot fogadtak el, mely a harmadik pontot eltilti és kijelenti, hogy Millerand polgárnak az Elysée-palotában való további megmaradása sérti a republikánus közvéleményt és folytonos konfliktusok forrása lesz a kormány és az államfő között és süntény veszedelmes az új rendszerré is.

Párizs, június 1.
A szocialista kongresszus, mely vasárnap délelőtt összeült, napirend elélt egyhangulag elfogadta Renaudet határozati javaslatát, mely a pártot megköveteli, hogy szembeforduljon minden kormánnyal, amely Millerand nevez ki vagy amely nem a parlamenti többségből kerül ki. A határozati javaslat megállapítja, hogy az elnök többször ismételt a hivatalával együttjáró párttalanság ellen.

A vita folyamán Moutet követelte, hogy elsősorban a Millerand-kérdéssel kell foglalkozni, de óvatosságra szólította a pártot, hogy politikájára rontja a frank árfolyamát.

Párizs, június 1.
Ha az új többség vezetői vonakodnának Millerand kezéből a kormányalkotási megbízást elfogadni, akkor, mint néhány lap jelenti, előállna annak lehetősége, hogy a Poincaré-kormány a folyó ügyeket tovább vezesse és a köztársasági elnök üzenetét a parlament elé juttassa.

Gyilkos merénylet az osztrák kancellár ellen

A merénylő önmagát is súlyosan megsebesítette

Bécs, június 1.

Seipel dr. szövetségi kancellárra ma este, amikor Wienerneustadból a bécsi déli pályaudvarra megérkezett, egy ugyanazzal a vonattal érkező utas revolverrel rálőtt. A golyó a szövetségi kancellárt eltalálta. A déli pályaudvar rendőri őrszobájában végzett orvosi vizsgálat tüdőlövést állapított meg. A sebesülés súlyos, de nem halálos. Seipel dr. szövetségi kancellárt, aki öntudatát teljesen megőrizte, kórházi ápolásba vették.

A tettes kihallgatásakor önmagára is rálőtt és szintén súlyosan megsebesült. Megtagad minden felvilágosítást és különben sincsen kihallgatható állapotban. Szintén kórházba szállították.

Feloszlatták a Kossuth párt zászlóbonót nagygyűlését

Rendőrök nyomultak a régi képviselőház üléstermébe és kitudszkolták a tömeget — Horváth Zoltán képviselőt el akarták tartóztatni — Csak Rupert mondhatta el beszédét — Pártértekezlet a Kossuth párti klubban — Rupert kedden napirend előtt szót tesz a fölloszlatást

A Kossuth-párt vasárnap délelőtt 10 órára zászlóbonót nagygyűlést hívott össze a régi képviselőházba, amely ez alkalomból zsúfolásig megtelt. Közel négyezer ember szorongott a teremben és a karzatokon. A rendőrség, amely a párt angyal földi nagygyűlését két héttel ezelőtt feloszlatta, szokatlanul nagy kísérettel vonult fel. Két szakasz rendőr és három rendőrtiszt jelent meg a nagygyűlésen, amelynek résztvevői impozáns komolysággal tartózkodtak mindenféle rendezavarástól.

Egyszerű eljénzéssel fogadták a terembe lépő Rupert Rezső, Nagy Vince és Horváth Zoltán nemzetgyűlési képviselőket, akik a pártvezetőséggel az emelvényen akarták helyet foglalni, a rendőrtisztek azonban csak három széklet hagytak üresen, az elnöki emelvény egész baloldalát maguknak foglalták le, így csak a három képviselőnek maradt hely. Persán Ádám ajánlatára elnököt Rétthy Ferencet választották meg, aki jelentette, hogy Battlyány Tivadar gróf betegsége miatt nem jelenhetett meg.

Kossuth-álom a nemzeti demokrácia megvalósítása

Az első szónok Rupert Rezső volt, aki a többi között a következőket mondotta: — Nem akarom a szenvedélyeket lángra lobbantani, csak néhány megállapítást teszek. Magyarország vezéretnek főoka az, hogy a magyar politikának sohasem volt gazdája.

Kiseb érdekeltiségeknek exponensel bizományba vették a magyar néptől a politikát.

Ezek az urak vagy kizárólag egyéni érdekeket szolgálták, vagy pedig idegen hatalom előtt gyönyedek meg. A Kos-

suth-pártnak programja: a Kossuth-álom, a nemzeti demokrácia megvalósítása. A hatalmat a kispolgárok vezéreinek kell kezükbe venniük. Főre a jel-szavakkal, végre legyen az értelem a kormányzás joga. A falunak és a városnak öszo kell fognia és olyan politikát kell követelnie, amely megnesként vonzza vissza a tőlünk elszakított területeket. Ennek a vonzásnak véga lesz rögtön, mi-helyt látják odaát, hogy idehaza rabságban sinyődik a magyar nép.

Ebben az országban pedig numerus klaususa van nemcsak a zsidóknak, hanem minden szegény embernek, a munkásnak és a kispolgárnak egyaránt! (Nagy taps)

Ez az állapot csak úgy változhat meg, ha a magyar nép minden terror ellenében, még nyílt szavazás esetében is, ki fogja nyilvánítni a szabad akaratát. A magyar nép elvesztette a bizalmát, a kormány tehát nem számíthat arra, hogy még egyszer többséget szerez.

Lezüllésünk ennek a kormányzat-

nak a bűne és annak a sok rossznak a következménye, amit ez a kormány reánk hozott ..

Közbeszól a rendőrtanácsos

A főfelügyeletet gyakorló Eichardt István rendőrtanácsos itt odaszólt valamin az elnökek és ebben a pillanathban frenetikus tapsokkán támadt a teremben. Igazolt felkiáltások hangzottak el: Halljuk az igazságot!

Rupert Rezső: Azok a hibások, akik itt a szenvedélyeket felfűtötték, akik miatt ki kellett kapcsolódnunk a művelti világ vörkeringéséből. Az utóbbi időben a szenvedély vette át a dirigálást. Nagy harc vár ránk. Nekünk nincsenek sem anyagi, sem hatalmi eszközök, a mi egyetlen fegyverünk az igazság. Az igazság fegyverének győznie kell. Én székelszárld hittel bízom a mi igazságunk győzelmében!

Percekig tartó eljénzéssel fogadták Rupert beszédét, majd Nagy Vince szó-lalt fel:

— Három kérdéssel óhajtok foglalkozni: 1. A gazdasági helyzettel, 2. a fővárosi választással és 3. azzal a kérdéssel, hogy kikkel menjünk közös frontban.

— A Kossuth programját avatagnak szeretik mondani, pedig nem igaz, hogy idejét múlta. A Kossuth-program közjogi részét: a függetlenségi törekvéseket ébren tartjuk, mert Csonkamagyarország függetlensége nem egy megszárldult jogállapot, hiszen a Habsburg-dinasztiahoz húzó elemek az ország érdekeivel játsza, azt mindenkor veszélyeztetik...

Eichardt István rendőrtanácsos enné a mondatát felpannata a helyéről és elkiáltotta magát:

Nem engedem a dinasztia bántani! A gyűlést fölloszlatom!

Fülsíktető váma keletkezett: — Abcug! Le vele! Nincs semmiféle dinasztia! Maga talán ott volt Budáris-nél! Detronizáldák a Habsburgokat. Felrujja a törvényt! — Kiltoszká minden oldalról. Nagy Vince két újját fel-melve esendett teremt, szembáll a rendőrtanácsosnal, rácsap az elnöki emelvényre és így szólt:

— Tiltakozom a gyűlés fölloszlatása ellen! Nincs dinasztia! Az ön kormánya hozott egy detronizációs tör-

vényt, önnek kötelessége volna ezt betartani!

— Ugy van! Ugy van! — hangzik minden oldalról. Eljen Nagy Vincet! Eljen Rupert!

A tömeg letölud az ülőhelyekről és az emelvény felé rohan. Testükkel védik Nagy Vincet, akik a rendőrök fenyegetően vesznek körül.

A rendőrtanácsos erre ingerülten válaszolt: — Én ezzel nem törődöm. Nem epso-

dek tagjai a Habsburgok ellen!
Valóságos áramat jelenetek fejlődtek ki. *Rupert* így kiált a rendőrtanácsos felé:

— Ön elvesztette a fejét! Ön a detronizáció törvényét nem ismeri! Tiltakozom a felosztás ellen, hiszen a kormány is a detronizációs törvény alapján áll. Mit fog ehhez szólni a külföld?

Eichardt István rendőrtanácsos magából kikelve kirohant és még egy szakasz rendőrt hozott be, majd fölkiabálta a retentő lérméit:

— *Tessék azonnal távozni.*
Horváth Zoltán is akarják tartóztatni!

Idő sem volt a távozásra. A következő percben a rendőrök kiszokták kifelé a tömeget. *Horváth Zoltán* megdöglöttlenül áll a helyre, mire *Eichardt* rendőrtanácsos odalép hozzá és így szól:

— *Tessék távozni, mert különben kivetettetem és letartóztatom.*

Horváth Zoltán erre így válaszol:
— *Hozza ide a rendőrt és próbálja meg!*

— Ez a menelmi jog? — kiáltják minden oldalról. A rendőrtanácsos is jobbnak látja abbahagyni a képviselők letartóztatását és távozik.

Tüntetés az utcán

Laszán kitűl a tömeg. A régi képviselőház kapujában több ezer ember lép el a járdát és az egész utat az Eszterházy utcától a Múzeum körútig. Az emberek fejéről lekerült a kalap. A Kossuth-nóti, majd a Hímnuszát éneklék és a köztársaságot kezdik éltetni.

A rendőrök kiabálnak, azért akarják osszlatni a tömeget, de hiába, mert ez már közben közel tízezer főre szaporodott. Végül is *Nagy Vince* és *Rupert Rezső* nyugalmára bítték az embereket s a hatalmas emberfolyam megindul ellen *Nagy Vincével*, *Rupert Rezsővel* és *Horváth Zoltánnal*. A rendőrség mindenütt nyomában van a távozónak. Lekegyeltek a járdáról a házastetőket, többeket igazoltatnak, köztük *Horváth Zoltán* is. Néhány embert előállítanak, köztük *London Béla* dr. ügyvédet.

Pártértekezlet a klubban

A Kossuth-párt tagjai a képviselőkkel a *Mária Valéria* ucheben klubhelyiségbe vonultak, ahol a vidéki kiküldöttek részvételével pártértekezletet tartottak. *Nagy Vince* mondta itt el beszédét, amelyben annak szükségét hangsúlyozta, hogy csak a szociálistákkal közös frontban lehet felvenni a harcot a fővárosi elválasztáson. A kurzus hibáinak feltárása során a többi között a következőket mondta:

— Vannak ébredő keresztények és ábrédszidók. (Felkiáltások: Főbűd!) Mindkét irányzat helytelen, mert hiteles a szociálisták, amelyet *Bethlen* úgy oldott meg, hogy a nem dolgozó keresztényeket összehozta a nem dolgozó szociálistákkal. Nekünk csak egy feladatunk lehet: összehozni a dolgozó keresztényt a dolgozó szociálistával.

A pártértekezleten beszélték még *Horváth Zoltán*, *Beza Barna*, *Kohlmann Rezső* és a maió kiküldöttek vezetője.

Nyilatkozatok a fölosztásról

Munkatársunk a gyűlés fölosztásáról megkérdezte *Nagy Vincét*, aki a következőket mondotta:

— Már az angyalföldi gyűlésen kiáltott, most pedig nyilvánvalóvá vált, hogy a gyűlésünkre küldött rendőrszervezőknek utasításuk van arra, hogy nekem ne engedjék meg beszédem elmondását.

A rendőrtanácsos mindjárt beszédem elején keresett erre ürügyet, többszörmalomban azonban egy fenudálló törvényt sértett meg.

amikor a Habsburg-dinasztia detronizálásának törvénybe íktatása ellenére a Habsburgok védelmére kelt és a dinasztia kritikája miatt felosztatta a gyűlést. Úgy látszik, azért eslekedett így, mert meg akarta kímélni *Bethlen* Istánt és kormányát attól, hogy ő róluk elmondhasson lesújtó kritikákat, amely a polgárság mai leromlott gazdasági helyzetén a tények egyszerű elmondásával is lesújtóbb lett volna a kormányra néző bármiféle igazgó propagandánál.

Rupert Rezső

és úgyszemint így nyilatkozott:
— Ami történt, nem más, mint a hazugságok rendszorének megnyilatkozása. Tény az, hogy

a mai uraimi Fend Habsburg-kultuszt és csak kifelé igyekszik alibit igazolni.

*Ha nem így volna, teljesen lehetetlen volna, hogy egy átrendelt rendőrközege a dinasztia nevének pusztá említésére felosztasson egy gyűlést. Szomorú cáfolata ez annak, amikor *Bethlen* odakiinn beszélni szokott, hogy itt demokrácia van. Az az érzésem, hogy itt Habsburg-kultuszt üztek:*

a kormány restaurálni akarja a Habsburg-házat.

ennek előkészítését célozza a sajtószabadság elkobzása, a büntető novella, a házszabályrevízió, stb., sőt úgy látszik, hogy

a külföldi kölcse is a Habsburg-restauráció szolgálatában áll.

Nincs itt másról szó, mint a régi magyar-osztrák rendszernek a fenntartásáról, az egyharmaid Magyarország megteremtinek kultuszáról.

Horváth Zoltán

így nyilatkozott a fölosztásról:

— A hazugságok korát éljük. Nem tudom elhinni, hogy egy szolgálatot teljesítő rendőrtanácsos saját magától méréselt volna ilyen súlyos törvénysértést elkövetni. Szent az a meggyőződés, hogy az eljáró rendőrtanácsos azzal az utasítással jött oda, hogy a liberális polgárság impozans megmozdulását bármilyen ürüggyel is osszasa fel. Meg kell állapítanom, hogy a legszerencsétlenebb pillanatot választotta a beavatkozásra, mert a szózólok *Nagy Vincének* egy fennálló törvény alapján joga volt a detronizációs törvényt az eljárást, a rendőrtanácsos elvesztette judioimát. Mi mindenestre köszönjük ezt az eljárást, mert pártunknak propagandát csinált.

A szózatlan fölosztás természetesen a parlamentben is szóba kerül, mert *Rupert Rezső* a nemzetgyűlés keddi ülésén napirend előtti felszólalás keretében teszi szóvá az ügyet és kormánynyilatkozatot kér a detronizációs törvény rendelkezéseinek gyakorlati alkalmazásáról.

Rákai Károly dr.

A füszerkereskedő és egy kilenc éves lány szerelme

— A Hétfoi Napló tudósítójától. —

A rendőrségre tegnap előállították *G. J.* füszerkereskedőt, akinek a Mester-utcaiban van üzlete. *G. J.*, aki többgyermekes családjá, egy kilenc éves leánygyal folytatott szerelmi viszonyt. A kisleány szülei fél év múlva rájötték erre és a bestialis embert följelentették.

A füszerkereskedő egy rákospalotai munkás kilenc éves leányát, aki Budapestben dolgozó apjának ebédet szokott hozolni, egyszerű elfogja a Mester-utcaiban. Beszélgetett vele, majd becsalta az üzletébe, bezárta az ajtót és erkélytelen merényletet követett el ellene. A kisleány azóta csaknem minden nap megjelent a kereskedő üzletében, aki ilyenkor lezárta az üzletet és az ajtóra kis táblát akasztott ki ezzel a felirattal: *Rögtön jöve!*

A kisleány szüleinek feltűnt, hogy a gyermek napról-napra rosszabbul néz ki. Sápadt, sovány és ugyanakkor feltűnt nekik, hogy állandóan pénz, cukor és

délgünyömbes van nála. Amikor megkérdezték, hogy honnan szerzi a pénzt és az édeségeket, azt felelte, hogy a füszerkereskedő üzletét takarítja és ezért kap pénzt.

A szülőknek gyanus volt a dolog és a kisleányt titokban megfigyelték. Észrevették, hogy amikor a leány bamegy a Mester-utcai üzletbe, a kereskedő rögtön rázárja az ajtót és *Rögtön jöve!* jelzésű táblát akaszt ki az ajtóra. A szülők gyanút fogtak, azonnal rendőrt hívtak, nekinek a közbelépésére a kereskedő kinyitotta az üzletet.

A kisleányt az üzlet mögött levő kis helyiségben sírva találták. A gyermek a szüleinek bevallotta, hogy a kereskedővel rendszeres szerelmi viszonyt folytatott, amit a kereskedő sem tudott letagadni. A bestialis embert a rendő előállította a IX kerületi rendőrkapitányságra, ahonnan a főkapitányságra került és ott letartóztatották.

Tulzsufolt

raktár miatt az összes gyermekruházati cikkekben

nagy pünkösdi occasió eladás



Katsinka Kornél utódai

gyermekruha-különlegességek üzlete Budapest IV, Párisi u.1

Cérnagrenadinok
Eponzskelmék
Ruhaszövetek
Kabátbélések
Csipkék, szalagok
Selymek, zsinórok
Kartonok, delének
Libertik, pikék
Vásznak, sifonok

öriási választékban, jutányos árak

Klein Antal

divatruházában

Király-utca 53. szám

(Akácia-utca sarok)

Férfi- és női cipő-különlegességeket

részletfizetésre

napjárban mérték után készítták Német és Erdélyi, Bérkocsis u. 34

Lakására jöve

Aranyat, ékszert, és egyéb, valamint házi és üzletipéneket a hirdott áraknál magasan **VERZÉ** **Stern Adolf** órák és ékszeres, Bányai ucca 55 (vilámosságok)

Magyar kir. udv. szállító

SEMLER J.

Magyar kir. udv. szállító

Alapítottatott: 1850

Alapítottatott: 1850

Az ország legnagyobb szövétáruháza

Ajánlja dús raktáron levő legfinomabb szövétkülönlegességeit

Főüzlet: Bécsi ucca 7. (Deak Ferenc ucca sarok)

Fióküzlet: Koronaherceg ucca 9

A cégnek a következő városokban vannak lerakatai: London, Liverpool, Páris, Zürich, Wien, New-York, Philadelphia, Chicago, Toronto, Buenos-Ayres, Sidney etc

Féltápolitika

Immár negyedik éve kísérjük figyelemmel azt a politikát, amelyet Bethlen István gróf inaurál Magyarországon. Figyelemmel kísérjük s fájdalommal állapítjuk meg, hogy ez a politika meddő, ez a politika a féltápolitika, mely természeténél fogva is képtelen a pozitív alkotó munkára.

Bethlen István grófot rátermett, koncepcióos politikusként ismertük, akitől elvártuk, hogy a komoly alkotások terén kézzelfogható eredményeket tud produkálni. Megvan a képessége, az energiája, az akarat, hogy produkáljon és mégis azt látjuk, hogy amihez hozzányúl, az szétesik a keze közt.

Nem akarunk messzire menni a tények, a jelenségek felsorolásában. Az utolsó hét bőséges anyagot nyújt a megállapításokra s bizonyára Bethlen István grófnak a gondolkodására és elhatározására.

Mindenki úgy tudta, hogy Bethlen István gróf komoly célokat tűzött maga elé s e célok elérése felé elhatározó lépéseket tett. Mindenki vallotta, hogy a bethleni politika megvalósulásának legfőbb akadályait saját pártjának egyik szárnya s az őt támogatóknak egyik frakciója. És Bethlen István gróf is tudta ezt. Tudta és ezzel a tudattal határozta el magát a cselekvésre. Elhisszük, hogy Bethlen István gróf elhatározása komoly volt, de sajnalattal látjuk, hogy még ez is a komoly elhatározás se tudott cselekvésébe izmosodni: Bethlen megállt a félúton és nem szakított Wolffekkel és nem szakított saját pártjának örökké renitenskedőivel se.

Máskor, az ilyen félúton való megállás nem volt tragikus kimenetelű. Legfeljebb Bethlen néhány jó emberét áldozta fel a keblén melegen tartott házi ellenségei kedvéért. Most azonban más történt. Akit Bethlen kimélt, akiket odumott vállalt magára, ezek az első adott alkalommal megmérték. Az történt, hogy nem a pártvezér tessékelt ki a renitenskedőktől, hanem azok támadtak ellene, sőt a pártot titítotték ellene, leszavazták nyílt színen a kormány jórványjavaslatát.

Bethlen István grófnak szemmel oka arra, hogy ezen a féltápolitika megyéjén továbbra is megmaradjon. Neki semmi szüksége akár Wolffokra, akár a Vicsián Istvánokra. De nincs szüksége arra sem, hogy nincs mentális politika hazug ideológiájával cizmazsa magát.

Meg vagyunk győződve arról, hogy Bethlen István gróf tisztán látja az utat, amelyen vezetnie kell az országot szekerét. Tisztán látja és nem homályosítja el tekintetét egyetlen kisdéd porhított. Nem lehet más útja a magyar politikának, mint az ország és a nemzet boldogdaga, gazdaggá, elégedetté tételének az útja. Ez az út nyílegyenes, és az út könnyen belátható, ennek az útnak nincsenek egyéni érdekei meggyéire terelődő mellékútjai, hogy a miniszterelnökök elédig csalogattak.

Az ország fejlődésének, a nemzet boldogulásának az útja az a komoly nyugati demokrácia, mely minden ország boldogulásának az alapja. Az a demokrácia, mely öszszefogja, egygyóvasztja a nemzeti erő minden tényezőjét, testvérekké teszi az egy nemzet fiait, hogy tudjanak és akarjanak egyet gondolni, egyet akarni és egységesen cselekedni.

Hisszük, hogy Bethlen István gróf ezt az utat ismeri, látja s bizony abban, hogy a közelmúlt tanulságai megedzik arra, hogy elhatározásában ne álljon meg többé a félúton, hanem ha döntött, embere is legyen szavának és akaratának.

Angol és amerikai demars Németország ellen

Tiltakoznak német nemzetiek kormányrajutása ellen

Berlin, június 1.

Lord D'Abernon angol és Houghton amerikai követ kormányaik nevében szombaton demarsot tettek a birodalmi kancellárnál, és barátságosan figyelmeztették a német kormányt, hogy a német nemzeti pártnak a kormányban való részvétele súlyosan megnehezítené Németországnak Angliával, illetve az Egyesült Államokkal folytatásban lévő külpolitikai tárgyalásait, különösen a szakértői javaslat és a jóvátétel rendezése tekintetében.

A párizsi összeomlás

Példátlan könnyelműség okozta az olimpiai vereséget Rossz válogatás, vezetők kéjtuzása — Éhség, nélkülözés — Viaskodás a patkányokkal

Pánik a pesti uccán

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A nagy gonddal előkészített magyar olimpiai csapat párizsi katasztrófáját a napisajtó immár letárgyalta és a fájó sebz kezd hegedni. A magyar sportársadalom a vereséget követő napok dermesztő hangulatából kezd felelmezni, de a félvállaló arab és néger játékosokból álló afrikai csapatotól elszenvedett vereség még ma is érthetetlennek tűnik fel a sportközönség előtt. A sportársadalom tájékoztatására az alábbiakban részletesen beszámolunk az eseményekről, nem hallgatva el semmit a történetekből. Talán kellemetlen is lesz sokaknak az itt emlegetett dolgok egy része, ennek ellenére is az a véleményünk, hogy a közönségnek — úgy hisszük — meg fogja hozni a magyar futballban azt a tisztulási folyamatot, amelyre a magyar sportnak égető szüksége van. Adatainkat a legjobban informált helyekről és a játékosok hazakeresztet leveleiből szereztük. Tudósításunkban ismertetjük az olimpiai első előkészítést és az ott észlelt hibákat és csak azután térünk rá az utolsó napok tragikus eseményeire.

A téli előkészítő-tréning

A szövetségi kapitány mellé vélelmező-szervi gyanánt kirendelt úgynevezett „válogatást előkészítő bizottság” még az ősz fordulójának megkezdése előtt a tavaszi fordulóból négy mérkőzést öszsze előrögzöz. A korábban befejezett ősz fordulóján a válogatást előkészítő bizottság kijelölte a legjobb 72 játékost, akik között mintegy 10 vidéki szerepet. A bizottság elnöke: Hajós Alfréd műépítész, az első olimpiai világbajnok, — aki az Athénben megtartott első olimpiázson egyszerre két világbajnokságot nyert az úszásban — emberföltölti munkát fejtett ki. Egyedüli hibájának csupán az róható fel, hogy

a szövetségi kapitánnyal közelharcban nem tudta teljes erővel megvédelmezni álláspontját

A tréningek látogatói főleg a gyengébb klasszist képviselő és a lelkek megnyugtatóására kijelölt egyébként minden komoly kiküldetési szándék nélküli odarendelt másodosztályú játékosok voltak. A tavasz közeledtével

a nagy kerekkek közül Orth, a gyengébb fizikummal rendelkező és a nagy küzdelemhez hozzá nem szokott másodosztályiak közül csaknem valamennyi teljesen leterjedt, úgy hogy a Brüsszelben és Bécsben lejátzott másodosztályú válogatott mérkőzéseiket el is vesztették.

Álamatörizmus és profizionalizmus

A párizsi katasztrófa okai között nem játszák ki szerepet az

a burkolt profizionalizmus, illetőleg álamatörizmus, amely évek óta valósággal megmérgezte nálunk a sportközöletet.

Hosszú idő óta súlyos problémája ez nemcsak a magyar futballnak, de az egész kontinentális labdarúgó sportnak.

Ausztriában a játékosok 80%-a már most profizionalista.

A helyzet egy jöttánnyal sem különösebb. A különbség csak az, hogy Ausztria ezt nyíltan bevallja, míg a

a magyar futballszövetség strucc módjára homokba dugja fejét, mielőtt az álamatörizmus szabadon virul.

A válogatás

Április végére volt kidűve az olasz-magyar mérkőzés terminusa. Minden sportember nehezen várta ezt a napot, mert mindeki tudta, hogy az olaszok ellen kiállítandó csapat lesz a gerince az olimpiai reprezentatív csapatnak, a mérkőzés pedig erőpróbája lesz a Párizsba startoló magyar futballnak. A válogatás általában véve sikeresnek volt mondható, amelynek bizonyítéka volt az, hogy az egyébként nagyon jó olasz válogatottat 7:1 arányban fölényesen verte. A közönség boldog volt, mert úgy látta, hogy ez a csapat sikeresen veheti fel a küzdelmet az olimpiázson. Főleg Zádék remekelt ezen a meccsen, aki élete legszebb formáját játszotta ki. Sajnos, a következők héten a brandenburgi szövetségi válogatott csapat ellen Berlinben lejátított mérkőzésen, amelyet súlyos küzdelem között 4:1 arányban megnyertünk,

és a nagyszerű játékos megsérült.

Kiderült azonban ezen a mérkőzésen még egy szomorú dolog:

Orth teljes letűrése.

Ezzel a két tragikus eseménnyel előrevetítet árnyékát a csapat olimpiai gyenge szereplése. Fokozta az aggodalmat Orthnak május 4-én az osztrákok elleni lejátszott rossz játéka. Az osztrákok elleni éldöntelen mérkőzés nagyrésben Orth gyenge játékának köszönhető.

Sorozatos baklövésék

történtek ezután.

Molnár megbetegedett

és ennek ellenére magával vitte Berlinbe a szövetségi kapitány. A jónan ez azt köveletelt volna, hogy Orthot, miután teljesen hasznavehetetlenné vált, eljuttassék, ehelyett a szövetségi kapitány minden postzra beállította. Schogy sem boldogultak vele, ennek dacára kivitték Párizsba.

Hasonló volt a helyzet Takácsnál, aki utolsó hazai meccsen ugyancsak megsérült.

Kiss Gyula Berlinből hazajövet, kiszállt Brünneben, ahol érinkezésbe lépett a brünni Makkabea színelben szereplő magyar játékosokkal: Hirzer-rel és Obitz-al. Innen Bécsbe utazott, ahol

Gutmann-nal, a Hakoah színelben játszó MTK közpöfedezeitelt tárgyat. Hazakerkezo, az első tanácsülésen kijelentette a szövetségi kapitány, hogy

a külföldi magyar játékosok nélkül Magyarország olimpiai szereplésétől nem vár eredményt.

A tanács hosszabb vita után felhatalmazást adott a szövetségi kapitánynak a külföldi magyar futballisták hazahozatalára.

Kiss Gyulának azonban ezt még a válogatást előkészítő bizottságban is ki kellett verednie, ahol e tervének nagy ellenzője volt. Az ügy ugyanis mégsem igérkezett valami egyszerűnek.

Hirzer és Obitz ugyanis kijelentették, hogy csakis oly feltétellel hajlandók az olimpiázásra kimenni, ha velük együtt kiviszik Weisz és Hájos, szintén a Makkabea játékosait. Hasonló kijelentést tett Fogl II, aki viszont bécsbe nélkül nem volt hajlandó az olimpiázásra menni.

A szövetségi kapitány kemény esztát vívott meg a bizottságban a két fiatal játékos gyerekes kívánságának teljesítése érdekében. A bizottság ugyanis halali sem akart erről a hallatlan kívánságról. Végül is kénytelen volt deferálni a szövetségi kapitány akaratának.

Szövetségi vezetők tömeges kéjtuzása Párizsba

Előre látható volt, hogy az elsőlégi tagok között heves küzdelem indul meg a fölött, hogy melyikük kísérje a csapatot Párizsba. Az eredmény az volt, hogy az MLSz kilenc elnökségi tagja közül nem kevesebb, mint heten utaztak ki Párizsba a csapat kíséretében. Ezekhez csatlakozott még három bíró, a szövetségi főtitkára, továbbá a másodosztályú szövetségi kapitány.

Összesen tizenkét kísérő utazott ki huszonkét játékoskal akkor, midőn gazdag államok mindössze két, legfeljebb három kísérővel mentek az olimpiázásra.

A zürichi kudarc

Már fönt említett tettünk erről a baklövésről, most csak azt tesszük meg hozzá, hogy a három nappal később lejátított saarbrükeni bumli után — amelyen most már a beteg Molnár is megsérült —

harmadosztályú kocsiiban utaztatott Párizsba a csapatot,

ahová két nappal az első mérkőzés előtt érkeztek meg, ugyanakkor, midőn a föbbi államok kondíció kimelés szempontjából már egy héttel előbb Párizsba érkeztek.

Éjszakai viaskodás a patkányokkal

Párizsba megérkezve, a Hotel Hausmannban szállásolták el a magyar expedíciót. A szállást Lehfeld Béla, a Menckegyroda igazgatója szerezte meg a magyar csapatnak még februárban, aránylag elég olcsó árban. A játékosok válogásos rémhísteriákat írnak haza hozzátartozóiknak azokról a nélkülülésekről, amelyeket ott el kell szenvedniük. Ezeknek, mert a részükre kiszolgáltatott étkészés annyira etetlen és kevés, hogy teljesen elcsigázva állottak ki a lengyel elleni mérkőzésre.

A két Fogl-ru maecsnagságu patkánnyal viaskodott fél éjszakan keresztül, míg végül megfoghatták és megölték Párizs ez undok specialitását.

A vezetőség könnyen segített magán. Egyszerűen más szállóba költözött, míg a fiúkat otthagyták a piszkos hotelen.

A lengyel mérkőzés után

A késő esti órákban érkezett meg Budapestre a lengyel győzelem híre. A bulvárlapok redakciói előtt Hissornyi újonc tömeg énekelt el a Himnuszt. Hogy mit jelent a focisport Magyarországon, ezt csak a

Egyiptomi vereség

után láthatunk Budapest ucaján. Későbbesset elemekről felfűrés és könnyező kisdíjak ezrei várják szívszorogva a híhetlennek tetsző vereség cáfolatát. A vereséget hirdető plakátokat mindenütt leszakították az elkeveredett tömeg. Számdárok zúzóe röpkeködt a levegőben, amelyek főleg a szövetségi kapitányt és az elnökséget illethetik. A tömeg lehetetlennek tartotta az eredményt. Pedig a fentiek ismerete után senki sem csodálkozhat a vereségen. A játékosok hazaküldött leveleikben panaszkodnak arról, hogy

nemcsak a játékosok hanem a vezetőség tagjai között is a legnagyobb egyenletlenség dúl.

Megfőrtént az a hallatlan eset, hogy a szövetség egyik alelnöke lapjának hazaküldött tudósításában

megvádolja saját elnöksérsáit,

ésí attól sem riad vissza, hogy egy napilap után azal fenyegetődsik, hogy mihelyt hazáján, a nyilvadászág elő terregeti a hullássák mögött történt eseményeket.

Minden vesztett háborút forradalmi állapotok követnek; a párizsi olimpiás pedig a magyar fothall elvezett háborúja. Eppen ezért nagy eseményekre lehetünk elkészülve a fothall-olimpiás befejezése után.

Párizsban a magyar expedició berkeiben teljes a demoralizáltság, itthon pedig a kirobbanás rettenetes lesz.

Frakk-és szmóking-öltönyök

féhér mosó- és fekete mellények, kölévés és eladás: Szallit Testvérek bélyáros szobáéé IV Házó uca 3. Telefon: 199-04

VISELT férfiruhák, egyenruhák inkásán veszek. Lányáé Nepszínház uca 18. szám. Telefon: József 46-70

Egyszerre folyósítják a magyar kölcsönt az angol bankok

Popovics Sándor londoni utjának célja: a külföldi kölcsön perktuálása

- A Hétfői Napló tudósítójától. -

Félhivatalosan jelentették, hogy Popovics Sándor, a Nemzeti Bank elnöke Londonba utazott. Ennek az utazásnak a céljáról beavatott helyről a következőket mondották a Hétfői Napló munkatársának: - Popovics Sándor azért utazott Londonba, hogy a magyar kölcsön folyósításának ügyét perktuálja. Tóleszky János ugyanis, aki tudvalevően a kormány megbízásából már hetek óta tárgyal az angol pénzpiac vezetőivel, pénteken a kormányának távirati jelentést küldött,

amelyben ismertette a kölcsönnyíl helyzetét. Az értesítés rendkívül kedvező, mert kilátás van arra, hogy az angol bankok az Angolbank égisze alatt egy összegben folyósítják a kölcsönt. Eszerint nem kell valutaelőleget felvenni, mert a 250 millió aranykoronát egyszerre egy összegben megkapjuk. Popovics Sándor már pénteken este elutazott Londonba és így remélhető, hogy néhány nap múlva már pozitív eredményről fog beszámolni.

Vizsgálati indítvány az orosz vörös hadsereg nemzetközi főagítóra ellen

A nemzetközi brigád politikai agítátorának bűntgye

- A Hétfői Napló tudósítójától. -

Még 1916-ban történt, hogy Pogonyi Antal egri újságíró, mint tartalékos hadnagy, orosz fogságba jutott. A krasznajarszkói fogolytáborban helyezték el, ahol az orosz kommün kitérésakor a nemzetközi brigád politikai osztályának „munkásává” nevezték ki. Pogonyinak az volt a feladata, hogy a kommunista párt magyar osztályának jegyzőkönyveit, továbbá az orosz újságok cikkeit agítációs célból lefordítsa, azokat a magyar hadifoglyok előtt felolvassa. Később Kazánba küldték egy nagy arany szállítmánnyal és ott a magyar hadifoglyokat ő tanította ki a kommunizmus oszméire, sőt iskolát is nyitott számukra. Ebben az iskolában képezték ki azokat a hadifoglyokat, akiket később mint kommunista agítátorokat Magyarországra küldtek. Működésével az orosz forradalmi kormányzatának nagyon meg volt elégedve, úgy, hogy 1921 év október havá-

ban nemzetközi megbízással először Bécsbe, majd Berlinbe küldték, ahol az emigráltak előtt ő tartott felvilágosító előadásokat.

Pogonyi tavaly Budapestre tette át székhelyét, majd beszakított Egerbe, ahol a Magyar Szó című lapnál segédszerkesztői állást vállalt. A rendőrségnek feltűnt, hogy Pogonyi állandóan leveleket küld Oroszországra és onnan válasza is érkezik számára. Kezdték megfigyelni, majd házkutatást tartottak lakásán, ahol különböző levélmásolatokat foglaltak le. Az egyik levélmásolat volt az a levél, amelynek eredetijét küldte el Kun Bélának, amiben beszámolt agítációs működésének sikeres eredményéről. A másik három levélmásolat Kun Béla titkárának, Csirós Krisztnának szövege. Ezeknek tartalma inkább kedélyes ezrelmek ömlengése volt. Pogonyi, amikor leartóztatták, már vőlegény volt s pár

napra rá volt kitéve az esküvőre.

A fogházban egy őriszeten pillanatban átúgta az erőt, majd biciklét a mellébe szarta.

de súlyos sérüléseiből hetek múlva felépült. Felszállították őt a budapesti ügyészség Markó-utcai fogházába, ahol a magyar állam és társadalom elleni büforogtatásra irányuló büntett címen megelrendették ellene a vizsgálói és a vizsgálói fogságot.

Érdekes, hogy Pogonyi külföldi tartózkodása után szabadlábra helyezett a vizsgálóbíró, azon a címen, hogy a büntettet Bécsben és Berlinben és Oroszországban követte el s így a külföldi elkövetési cselekmény a mi törvényünk szerint nem büntethető. Időközben azonban a kurjának egy másik hasonló ügyben meghozott döntése azt a joggyakorlatot fogadta el alapul, hogy Oroszországgal tulajdonképpen még ma sem vagyunk békeviszonyban, még mindig vannak odakint hadifoglyaink, akiket nem eresztenek haza, sőt a cseraköték is csak egy semleges állam közbejöttével bonyolítottak le. Jogi tekintetben tehát az a körülmény, hogy ő a hadifoglyok Oroszországban a magyar állam elleni hűtlenségre ízgatja, kimeríti azt a büntetőcselekményt, amelyre a törvény igen szigorú büntetési tételeket szab. Ez alapján egy a vádatanacs, mint a tábla Pogonyi fogvatartását rendelte el, aki ellen most már a vizsgálói fogságot is elrendelték.

Szandálók gyönyörű kivitelben és díszes anyagban, dupla varrással és duplatallal, kárpított, szőrtel. Vászoncipő fehér női, legjobb kárpított, féldi gyártmány most K 110 ezer. Gyermekek vászoncipők minden nagyságban és formában. Tennis, francia gyártmány gyönyörű kivitelben és minőségben K 100 ezer. Párizsi gyártmányban K 120 ezer. Házi cipők (női v. andróli) valódi birtalpai K 70 ezer. Tanniscipők ráman varrott egész finom minőségű duplatallal és varrással K 100 ezer. Férfi vászoncipők és fehér szlőkben K 100 ezer. Kaphatók a 75 és 60 áruval és szállítás-garáról közlemény.

Schäffer edényei, ópai, öbörantol tér 4-1. Telefon: 5-71. Sárócipők és házi cipők most lezártan árban. Kereskedőimnek engedély. Vidékre valószínű.

BRILLIANSOKAT gyöngyöket, régiéceket mindenkinél drágábban veszek Széchenyi Ezeré. Kéz-áru-művek 11 (Teréztemplommal szemben)

Használja ki mindenki a »VILÁGÁRUHÁZ« VII, Rákóczi-út 42. Telefon: József 118-50 Occasió pünkösdi vásárát! Férfidivat-noppée á K 125.000 métere 145 cm széles angol kamgarn-cheviott á „ 158.000 „ 130 cm széles liszlagyapjú kosztümszövet á „ 110.000 „ Duplaszéles ruhaszövet á „ 47.980 „ Divatcsikos aljzövet á „ 48.900 „ 140 cm széles nehéz Tricotelyem á „ 228.000 „ Crépe de Chine (nehéz minőség) á „ 155.000 „ Taftalin divatszineken á „ 82.000 „ Duplaszéles divatcsikos maroquin á „ 62.800 „ Himzett batizst különféle színekben á „ 14.980 „ 120 cm. széles szines grenadin á „ 24.800 „ Divatmintás cernagenadin á „ 38.9KO „ Himzett fehér függöny-batizst ... á K 59.500 métere Francia gyapjudelein, divatmintás ... á „ 59.800 „ Ruhavászon, selyemfényű, minden színekben á „ 49.900 „ Divatcsikos kosztüm- és ruhavászon á „ 46.000 „ Ingfrench, divatmintás és csikos ... á „ 26.900 „ Ingzephir, la, minőség ... á „ 28.900 „ Kelengyevászon ... á „ 20.900 „ Kelengyechiffon ... á „ 23.700 „ Rouschpaplan ... á „ 198.000 drbja Clottpaplan (jóminőség) ... á „ 303.000 „ Házivászon-törülköző ... á „ 22.000 „ Flanel-portörő ... á „ 15.800 „ Burberry, Covercoat, valamint mindenféle divatselymekben, ágygarnitúrák, Chaiselounge-takarókban óriási választék! Kreton, Delain, grenadin-maradékok minden színben rendkívül kedvezményes árak mellett

Bukarest krifikus vasárnapja

A parasztpárt és a nemzeti párt fuziója a kormány ellen — Averescu a végső harcra készül Bratianuék ellen — Az ellenzéki pártok taktikai egyesülése a kormány megbuktatására

A Bratianu rezsim végnapjait éli

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Néhány héttel ezelőtt a Hétfői Napló feljelen megfizható és beavatott román politikai információja alapján rövid tudósítással beszámolt arról az akcióról, mely a román politikában az utóbbi időben észlelhető.

Romániában ma már mindenki torkig van a Bratianu-rezsim kormányzásával. A legutóbbi évek minden bel- és főleg külpolitikai kudarcát és eredménytelenségét, az erdélyi és besszarábiai kérdések rendezetlenségét mind a Bratianu-rezsim politika rovására írják.

Még az elmúlt évben már megindult Bratianuék ellen az ellenzék koncentrációs támadása. Bratianuék azonban szilárd talajon állottak úgy a kül- mint a belpolitikában.

Az orosz lavina

A besszarábiai kérdés ingatta meg elsősorban a Bratianu testvérek pozícióját. Ma is ez az Achilles-sarka a román politikának. Besszarábia Románia számára korábbanl is ugyanaz mint Magyarországnak Erdély. Természetes tehát, hogy Románia ragaszkodjék hozzá a minden áldozatot meghoz érte. A besszarábiai kérdés még nincs megoldva. Románia mindenteljes kísérletezik, hogy a háború eseten előlait és hátát biztosítsa.

Romániából a napokban Budapestre érkezett idegenek már tudják, hogy Oroszország ultimátumot intézett Romániához a besszarábiai kérdés ügyében. Arról is beszélnek, hogy Erdélyből és a repülőből a csapatszázalások még egyre fogynak.

Erdély a román politika központjában

Teljesen megbízható információink arról adnak, hogy a román híradásunk egyik idején nagy feltűnést keltett a híradás. **Értékemmel és magára vonatkozó Nem adóltak meg. A legutóbbi napok eseményeit pedig úgyisztván lépésről-lépésre megfigyelik jól megszervezett hírszolgálatunk precíz információjával.**

A politika súlypontja Erdélybe helyeződött át. Az ellenzék, úgy Maniu Gyula, mint a *Vajda Goldis, Vidá, sőt maga Averescu, aki mellett Goga Octavian* áll a Bratianuék elleni akcióban, Erdélyre támaszkodnak.

Az „Erdély az erdélyieké” jelszó egy nagyobb tért hódít a román politikai körökben s arról értesülünk, hogy a napokban létrejött parasztpárti és nemzeti párti fúzióknak is ez egyik sarkalatos pontja. Maga Averescu, aki ma a legeszeszhetetlenebb ellenfele a Bratianu politikának — erdélyi tudósításunk szerint — ugyancsak magadéknál tette a gyulafehérvári határozatot s Maniuéknak a kisebbségi kérdésben vallott követeléseit s ezzel megadta a lehetőségét az ellenzéki pártok taktikai együttműködésének.

Averescunak nyílt fellépése

A legutóbbi olaszországi kudarc adta meg az ellenzéknek a végső lökést az akcióra. Averescu a király hazatérte után egy audencián nyíltan bejelentette a királynak, hogy felvonuló tömegeivel fogja kényszeríteni a kormányt a lemondásra.

Averescu úgy tervezte, hogy 50–60.000-nyi tömeggel vonul fel Bukarest necáim — s mint az Romániában gyakorta szokás — a tömeg morális erejével kényszeríti lemondásra a kormányt.

Aki a romániai viszonyokat ismeri, az előtt nem szokatlan az ilyen fellépés, sőt kudarcodás, hogy bekövetkezzen az áprilisban hét évenként megújuló parasz-

felvonulás volt az egyetlen eredményes rendszer-buktató eszköz.

Bár közvetlen híradásaink a vasárnap lefolyt tüntetésekről nincs, de Budapestre érkezett idegenek úgy tudják, hogy Averescu mindenesetre megrendezte ezt a felvonulást nemcsak azért, mert terve megvalósulását csak ettől a ténnyel-megmozdulástól reméli, de mert mint a regátban is tudják, maga a király is szimpátiával kíséri Averescu akcióját.

A kormány fenntartja az internálást

Nagy Emil a büntetőnovellában a bíróságra akarta ruházni az internálás jogát: Pesthy Pál ezt a szakaszt kidobta a javaslatból — Ujabbán nem internálnak, de kiterjesztették a rendőri jelentkezést

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Amidőn a szociáldemokrata nemzetgyűlési képviselő, főként *Esztergályos János* a zalaegerszegi internálótábor feloszlását követelték, *Behlen István* gróf így válaszolt az elhangzott interpellációkra:

— Tessék lehetővé tenni a büntetőnovella gyors törvényerőre emelését, azonnal megszüntetjük az internálótábort.

Az igazságügyminiszterek pedig, úgy Nagy Emil, mint *Pesthy Pál* fölbizban is kijelentették, hogy a büntetőnovella egyenes rendelkezést fog tartalmazni az internálótábor feloszlására, a novellaris intézkedések pedig kiküszöbölik az internálás lehetőségét. Megkérdeztük a szociáldemokrata képviselőket az iránt, hogy az új büntetőnovella rendelkezéseit az internálás megszüntetése szempontjából elfogadhatóknak tartják-e. *Györki Imre* dr., nemzetgyűlési képviselő a következőket mondotta a *Hétfői Napló* munkatársának:

— A büntetőnovella nem szünteti meg az internálást. A kormány egyszerűen becsapta a szociáldemokrata pártot, amidőn a novellát és az internálás megszüntetését junktimba hozta egymással. *Behlen István* gróf miniszterelnök, *Nagy Emil* volt és *Pesthy Pál* jelenlegi igazságügyminiszter külön és együtt több ízben is kijelentették, hogy abban az esetben, ha a novellából törvény lesz, megszűnik az internálás. Meg kell tehát állapítanom, hogy becsaptak minket, mert

a büntetőnovellában nincs egyetlen olyan rendelkezés sem, amely az internálás megszüntetését kimondaná.

Munkatársunk itt megemlítette, hogy *Pesthy Pál* a dologháza utalással akarja helyettesíteni az internálótábort. *Györki Imre* erre vonatkozóan így nyilatkozott:

— Dologházba politikai bűnösöket nem lehet küldeni. A kormánynak rendkívül kényelmes, ha közigazga-

Bratianu mindent ígér

A romániai viszonyok egy alapos ismerője a legújabb helyzetéről erdélyi tudósítónknak az alábbi információt adta:

— A helyzet tiszta megítélésére tudni kell, hogy Bratianu volt az, aki a gyulafehérvári egyezményt az első napon felrúgta. És ma Bratianu az, aki a magyar pártokat legalább papíron egyenjogúsítani akarja, illetve velük, mint „egyenrangú féllel” tárgyalásokat akar kezdeni.

— Bratianuéknek jól jönne, ha politikai érdekeltségük szekerébe be tudnák fogni Erdélyt s főleg az erdélyi magyarokat, melynek épen a Bratianu-rezsim talto lehetetlenné a politikai életbe való bekapcsolódását, ma szükségese volna Bratianuéknek Erdélyre, viszont Erdélynek még a szines igéreték mellett sem szabad megfeledkeznie arról, hogy számára esk az a politika lehet realis, mely Erdélyt az erdélyiek kizárólagos tulajdonává avatja.

A kormány fenntartja az internálást

Nagy Emil a büntetőnovellában a bíróságra akarta ruházni az internálás jogát: Pesthy Pál ezt a szakaszt kidobta a javaslatból — Ujabbán nem internálnak, de kiterjesztették a rendőri jelentkezést

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

tási úton internálótáborba dughatja a neki kellemetlen emberekre. És teszi ezt anélkül, hogy erre komolyabb alap volna.

— Tény az, hogy a kormány az internálótábort még mindig nem oszlatta föl, bár kormánykörökben azt állítják, hogy

a büntetőnovella heterjesztése óta senkit sem utaltak az internálótáborba.

— Mindaddig, amíg a novellában nem vesznek be egy szakaszt, amely kimondja, hogy politikai okból senkit sem lehet internálni, addig nyilvánvaló, hogy

a kormánynak szándékában áll az internálás rendszerét fentartani.

— Kapesolatos ezzel a kérdéssel a rendőri jelentkezések ügye. Kormányuk állítólag már nem internálnak, de

a rendőri jelentkezések kereteit kiterjesztették.

—Ismételtem, hogy a büntetőnovellában nincs egyetlen olyan § sem, amely az internálás megszüntetését tartalmazná. Nagy Emilben megvolt a jószándék.

A Nagy Emil-féle javaslatban volt egy szakasz, amely szerint csak a bíróságnak van joga az internálást és a rendőri felügyelet alá helyezést kimondani.

Ezt a szakaszt *Pesthy Pál* kivette és elejtette.

— Az internálás és a rendőri felügyelet alá helyezés további fentartásának dicsőége eszerint *Pesthy Pál*, az új igazságügyminiszter nevéhez fűződik.

Pénzt folyósít
árakra, ingókra, értékpapírokra stb. azonnal
LEX pénzforgalmi vállalat, Népszínház u. 22. Telefon: József 29-11.

Jávorszky Béla főzsdebizománys ellen a károsultak visszavonták feljelentéseiket

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A tavalyi józsdéi konjunktúra számos olyan embert esábitott a főzsdére, akiknek fogalmuk sem volt arról a nagy gyakorlatot és nagy tőkét igénylő foglalkozásról. Így lett főzsdébizománys *Jávorszky Béla*, a Prónay különítmény volt főhadnagya, aki a főzsdépalota mellett nyitotta meg fényesen berendezett üzlethelyiségét.

— Az egyébként csendes, jómódorú, mindenkihez előzékeny embernek irodája csakhamar fellendült. Kommitteisei közé magasztalásukat, orvosok, tanárok, bírák tartoztak, akik teljesen megbiztak *Jávorszkyban* s nála helyezték el összes vagyonukat. *Jávorszky* több előkelő fővárosi klubnak lett a tagja s miután látta, hogy minden ember kártyázik, ő is hazárdjátékra adta fejét. Vesztéseit kommitteisei pénzéből fedezte s rövidesen közel 300.000.000 korona idegen pénzzel és értékpapírral nem tudott elszámolni.

A károsultak időközben megsajnálták és napról-napra tömegesen érkeznek be visszavonó kérvények a vizsgálóbíróhoz, amelyben ezek feljelentéseiket visszavonják, kijelentik, hogy nem kívánják *Jávorszky* megbüntetését és kérik, hogy helyezték őt szabadlábra. *Jávorszky* védője, miután a könyvszakértők is elkészültek már véleményes jelentésükkel, ma beadványt intézett a vádlanéshez, amelyben kéri, hogy ötezer esél szokol ellenében helyezze szabadlábra védencét, akinek megszökésétől most már nem kell tartani. A váditanés néhány napon belül dönteni fog a szabadlábrahelyezés kérdésében.



LYSOFORM
a biztos hatású fertőtlenítő.
Nőknek nélkülözhetetlen

DARMOL
BIZTOS HATÁSÚ
KELLEMES ÍZŰ
HASHAJTÓ.

Megleő árakat fizetek viselt férjfirukáért
Wertheimer, Gr. Zichy Jenő u. 23. Telefon 165-23

Nem kell már drága fürdőhelyre utazni! Bérel egy kabint az újonnan átalakított kárándul reggel, Pálffy-téri villamostól (indul óránként), kelleemesen üdül s bármely időben visszatérhet otthonában!
Árpád-Strandfürdő (Csillaghegy)
Ne vegyen raglánt, felöltőt, férfiruhát míg nem látta **Schnur Henrik** kirakatát, Budapest, Rákóczi út 15. szám

HIREK

A rendőrség beállított egy operettet

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A margitszigeti Sziget Színpad szombat esti megnyitójának műsorán színekerült Balassa Emil és Losonczy Dezső „A nagy pillanat” című operettje is. Az előadáson jelen volt a rendőri cenzurabizottság két vezetője, dr. Szalay főtanácsos és Meining tanácsos, akik az operettet erkölcsrendészeti okból kifogásolták és előterjesztették annak betiltására. A Sziget Színpad igazgatóságát már értesítették is, hogy az operett a mai formájában elő nem adható. A szerzők és az igazgatóság ellen a rendőrség vizsgálatot indított az ügyben.

— Wolff és Friedrich a keresztény Budapestről. Vasárnap délután a pesti Vigadó emeleti éttermében nagygyűlést tartott a Keresztény Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége. A néhány száz főnyi közönség, mely szülfölás megtöltötte a kistermet, természetesen nagyobbbrészt hölgyekből verbuválódott. A tagadhatatlanul a jobb középosztályból kikerült publikum sorait itt-ott vasárnapi kimenőjüket élvező fejkendő vagy fejkendő nélküli hölgyek tarkították. Együtt pedig, kalapok és kendőkkel lelkesen ünnepelték Wolff Károlyt, a keresztény nemzeti eszme bajnokát. Mert a nagygyűlés során többek között — a többek alatt a Szövetség elnöknője, Toperczer Ákosné értve — Wolff Károly szokása szerint újra kikiáltotta magát törhetetlen bajnokká. Beszédében rámutatott arra, hogy helytelen ez az irykezet, mely a városi ügyekből ki akarja küszöbölni a villánözeti kérdést. A néplelek hathatósabb ápolására szóló Wolff Károly. Szerinte nem az a kormányzás, hogy aktákat intézzenek el. Hiába állfánöznek minden ember mellé szorúnak, ha nem ápolnak a nép lelkét. A forradalmakban több bűne van azoknak, akik felidéztek, mint akik megcsinálták. Zajos tetszés közben hirdette ki, hogy munkásnak, polgárnak egy táborban, a keresztény táborban a helye. Friedrich István a gyűlés másik vezetőszónoka elms elmfutattással adta elő a kaméleonokdó politikuskó ternesztrajzát. Védelmére kelt Wolffnak. Wolff Károly — mondotta — nem veheti közbe az antant arany lobogót, melyre a keresztény nemzeti lobogót most kicserélték. Buda-

pesten nincs polgári és munkás front — folytatta. Csak A) listás és B) listás front van. Az első front a bizonyos hűsz százalék frontja, mely hűsz százalék közül tíz a mélyen tisztelt izraeliták közül kerül ki. Itt van a pénz, az autó. A B) listás frontba tartozik mindenki más. A megjelent közönség hosszantartó zazzal, tapsal, éljennel és a többi szokásos rekvizitummal ünnepelte vezetőreit.

— Romániába mennek vendégszerpeini művészeink. A nyári szezon beköszönöttével a színházak kapuzárása után egyre-másra alakulnak az úgynevezett „túrnék”, akik felhasználva a nyári szünetet pénzereseti körútra indulnak. Nemrég alakult meg ilyen művésztúrné, akik a román kultuszminiszter engedélye alapján Erdély minden nagyobb városában fogják vendégszerpeini. A túrsultat vezetője Komáromy Béla, aki a következők gárdával megy Erdélybe: Fedák Sári, Biller Irén, Rátkay Márton és Hegedűs Gyulánál. A vendégszerpelel időtartama négy hét s minden tag dollárban kapja a fizetését.

— Halálos fürdés. A margitszigeti régi strandfürdő melletti vízes gödrök egyikében megtalálták Zoltán József 12 éves fiú holttestét. Kiderült, hogy a fiú szülei bevásárolni küldték. Bevásárlás helyeit fűrdőni ment és fürdés közben halált lelte.

— Hankó dr. miniszteri tanácsos rágalmaizsi pere. 1921 január 31-én az Erdélyi Magyar Szövetség helyiségében Puskás Lajos az összegyűlték előtt azt mondotta, hogy vannak, akik a menekültek, ha segélyt kérnek, koldulni küldik és ha lekészhiányról panaszkodnak, kidobással fenyegetik meg őket. Az összegyűlték megnevezni kérték azt, aki ezt mondta, mire Puskás Lajos kijelentette, hogy ez dr. Hankó Elemér miniszteri tanácsos. Felhatalmazásra hivatalból üldözendő rágalmasz vétsége miatt indult meg Puskás ellen az eljárás, aki a büntető tárgyaláson elismerte, hogy ilyen értelmű beszédet mondott, de azt mondta, mert a székely Gábor Áron Szövetségét ily értelmű panaszok tettek. A budapesti Kir. törvényszék ezért Puskás Lajost 60.000 korona pénzbüntetésre ítélte és az ítélet végrehajtását felfüggesztette. Szombaton tárgyalta az ügyet a kir. ítéletábla és az első bíróság ítéletében megállapított 60.000 koronát 600.900 koronára emelte fel, egyébként az első bíróság ítéletét indokainál fogva helybenhagyta.

— Nyilatkozat. A következő sorok közlésére kérték bennünket: Különbözö helyekről különböző támadások intéztek

tek vállalatunk ellen. Előrebocsátjuk, hogy vállalatunknak a most annyiszor szerepeltetett Impex Áruforgalmi Rt-gal semmi közölsége nincsen és sem tényleg és sem jogilag annak nem utóda, hanem más érdekeltségnek más tárgyú üzletkörben folytatott tevékenysége. A behozatali engedélyek tárgyában szeszécszerűleg hangzatosított vádak tekintetében hivatkozunk az illetékes miniszteriumok által tett nyilatkozatokra és miután teljes nyilvánosság mellett mi magunk kívánjuk az egész komplexum tisztázását, gondoskodtunk arról, hogy Magyarország legelőkelőbb kereskedelmi testületéből és képviselteleiből alakult jury vizsgálja meg az egész anyagot, mely jury-nek a nyilvánosság ellenőrzése mellett módja lesz bírálatot mondani üzleti gesztion felett. Addig, míg ez a jury nem dönt, am legfeljebb néhány napot vehet igénybe, polémikák nem bocsátkoznak, fentartjuk magunknak azonban a jogot, hogy az ellenük alaplatlanul és tendenciózusan írtézett vádakokat kellő érlyel toroljuk meg. Itt említtjük meg, hogy Révai Jenő urnak azon ismételt kérését, hogy úgynevezett elődtörtémeztük fel az ügyvezető-igazgatói teendőik alól, éppen az ő érdekeiben teljesítendőnek tartottuk és minden ezen elhatározáshoz fűzött egyéb kombináció alaptalan. Magyar Jutaggyár Részvény-társaság.

— Az utolsó majális. Talán a keszthelyi praxik tartóiták az utolsó. Talán tudósnaik készülő, komolykodó medikusok vetették le egy napra öklüderjúkat, vagy talán csak a nemes debreceni szárszócó céh surján legényei, búcsúztatták el a májúst. Mendeig. Mór júniusba jár a kalendárium. Nem lesz több majális. Ligetek csendjétek nem veri fel már szárszócó fiatalok jövedelmi lármája. És benn, a liget sűrűjében nem andalog többé kart-karba fűzve egy szerelmes pár sem, míg a messzi tisztároló vídám keringő léptek foszlányait táncolaltja feljűök a pejkos májusi szél. Május jött. Fiatalon, frissen. Szűzánözson, ringó derékkal. Az utolsó majálist még végig táncolta Május kisasszony, de már elvitte nászútra férje, az Idő. És legnapról-mára, az utolsó majális hajnalára, asszony lett a szárszóból. Május kisasszony tapadt, lágy, bíborszínű selyemmel cserélte fel hófehér, habos műsztr ruháját. Finoman ívelt lányos ajkú festletre csókolta az Idő. Buja asszonygy, csókos, tiszszájú asszonygyá éretek Május kisasszony. Nász-csúszakáján talán a keszthelyi praxik adtak szerenádót. Talán öklüder medikusok harmonikáztak az ablaka előtt. Vagy talán a nemes debreceni szárszócó céh surján legényei búcsúztatták (S.)

— Letartóztatott tanár. Az elmúlt héten letartóztatott Hollik Flóris tanár, aki a feljelentés szerint a Tudományakadémia könyvtárából több ösnyomatványt vitt el, amelyeket egy antikváriumban adott el. A vizsgálóbíró annak idején elrendelte a rendőrség által fogatosított előzetes letartóztatás fentartását, amibe a tanár bele is nyugodott. Most dr. Mann Hugó táblabíró, vizsgálóbíró elrendelte a megtévedt tanárral szemben a vizsgálati fogságot és legközelebb megkezdte az ügyben a vizsgálatot.

— Betőrés. Ivánosa községben ismeretlen tettesek betörték Károlyi Mihályné földbirtokosnő házába, Kétszáz millió értékű holmit elraboltak.

— Öngyilkosságok. Guenyák Jánosné Pestszentlőkén, — Kmoskó Anna tizenhétéves cselédleány Cegléd úton levő lakásán lűgkővel megmérgezték magukat. — Hankó Mária huszonöt éves nő a Ferne József hídról a Dunába ugrott. A közelben tartózkodó hajósok kimentették.

— Újságírók nevével szélhámoskodott. A napilapok hírt adtak arról, hogy Fazekas Imre, a Magyarország munkatársának nevében egy szélhámos visszavált és több embert megzsarolt. A rendőrség megrögzött a nyomozást az ál-Fazekas Imre kézrekerítésére. Tegnap este a Sziget Színpad bemutatott előadásán a kiadott nyomozó levél alapján felismerték a szélhámost. Az előadásban jelen volt Fazekas Imre is, aki kint a színház előváltára fogta. A zsaroló fiatalember bevallotta, hogy igazi neve Schäfer Ede, évek óta jönevű írók nevével szélhámoskodik és sokáig Villányi Andor néven is szerepelt. Hosszas rimánkodásra Fazekas megígérte neki, hogy visszavonja feljelentését, ha önként jelentkezik a rendőrségen.

— Gázol a villamos. Kispesten a villamos elgázolta Meden Gyuláné hatvan éves nőt.

— Villamos összejűkötés a Károly úton. Vasárnap este nyolc órákor villamoszerencselenség történt a Rákóczi út és Károly körút sarkán. Egy 33-as villamoskoosi teljes erővel belefutott a Rákóczi útról befutó 35-ös kocsiba. Az óriási erőjű összejűkötés ducára azonban nem történt súlyos sebesülés. Az utasok közül csupán ötten sebesültek meg az ablakok üvegszállánkjaitól. A sebesülteket a közeli Rókus kórházba szállították.

— Szocialista programbeszélő Győrben. Vasárnap délután tartotta programbeszédét a Győri második választókörület választói előtt Malasits Géza, a szocialdemokraták jelöltje. Az elmúlt hetekben elhalálozott Mikóts Ferenc örökéért folytatott választási küzdelem során Malasits Géza támogatására Győrbe utaztak Klárík Ferenc, Proper Sándor és Farkas István szocialista nemzetgyűlési képviselők.

— Körözött sikksasztót loptak a Tattersallban. A Tattersallban tartott éjszakai razzia elfogták Kezi Sándor volt szakuszevetőt, aki nem tudta magát igazolni. Elállították a rendőrségen, ahol kiderült, hogy sikksasztás miatt körtözik. Adták a várteparancsnokságnak.

Egervárý és Társa szobrász- és lakberendezési iparvállalata Budapest VIII, Üllösi út 32/b Facsilárok és kiegészítö művészi bútorlapok és garnitürök dítanó kálitása Telefonhívó: József 102-36

Magyar kir. udv. szállító SEMBLER J. Magyar kir. udv. szállító Alapított: 1850 Alapított: 1850 Az ország legnagyobb szövetáruháza Ajánlja dús raktáron levő legfinomabb szövetkülönlegességeit Főüzlet: Bécsi ucca 7. (Deák Ferenc ucca sarok) Fiókküzlet: Koronaherceg ucca 9 A cégnek a következő városokban vannak lerakatai: London, Liverpool, Páris, Zürich, Wien, New-York, Philadelphia, Chicago, Toronto, Buenos-Ayres, Sidney etc

Eltűnt két örökbecfogadott gyermek

— A Hétfői Napló tudósítójától. —
Ezelőtt két héttel megjelent a főkapitányság sérülési osztályán Fleischner Arnoldné 81 éves özvegyasszony és előadta, hogy két unokáját, kiknek a szülei még a háború idején elhaltak, örökbeadta Barnabás László rákosszentmihályi szőlőbirtokosnak. Újabban Amerikából nagyobb összeget örökölt és éppen ezért felkereste Barnabást, hogy a gyerekeit tőle visszakérje. Kiment Rákosszentmihályra, ahol megdöbbenve hallotta, hogy

Barnabás az unokáival együtt ismeretlen helyre utazott s semmi értesítést nem hagyott hátra.

A megrémült asszony szaladt fűzőfához, a gyermekeknek Barnabással együtt nyoma veszett. Végül is megjelent a főkapitányságon, ahol azonnal nyomozni kezdtek a szokatlannal különös bűnyűben.

A rendőri nyomozás megállapította, hogy Barnabás, aki dűsgazdag ember, április 26-án utazott el Rákosszentmihályról és az ismerősének azt mondta, hogy Bécsbe utazik családi ügyeit elintézni. A főkapitányság utlevélosztályán utána néztek Barnabás utlevélének s itt kiderült, hogy Barnabás névre utlevélet ebben az évben nem adtak ki.

A rendőrség a két gyermek kézrekerítésére megírt minden előkészületet s reméli, hogy a nyomozás a két árva gyermek eltűnését hamarosan kideríti.

Hirtelen aktuálissá lett a parlament nyári szünete

A büntetőnovella és a fővárosi javaslat öszre marad — A kormánynek saját pártjában sincs többsége a kényes kérdésekben — illetékes helyen cáfojják, hogy az egységes párt 60 tagja lekötötte volna magát Wolfféknak

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Politikai körökben még ma is élénk visszhangja van a közigazgatási bizottságban történeteknek, ahol — mint ismeretes — a fővárosi törvényjavaslat tárgyalása folyamán az egységes párt három tagja a miniszterelnök és a belügyminiszter jelenlétében a kormány javaslatának ellene szavazott. Putnoky Mór, Viczián István és Patay Tibor eljárása nemcsak az egységspárt körében, de az ellenzékül is visszatetszést keltett s információk szerint az egységes pártban azonnal akció indult meg arra vonatkozóan, hogy amennyiben a javrózó velleitűű egységes párti képviselő nem vonná le azonnal állásfoglalásuk konzekvenciáit, a pártból kitessékelték őket.

Közben az a hír is foglalkoztatta a politikai köröket, hogy az egységes pártnak mintegy 60 tagja kötötte volna le magát Wolfféknak a fővárosi javaslatok körül. Ezt a hírt illetékes helyen munkatársunk előtt a legerélyesebben megcáfolták, de ellenzéki körökben emek dacára lehetének tartják ezt a megreyezést és enek tulajdonítják, hogy az eset után három nappal az egységes pártban lehiggadnak a kedélyek a renitenskedőkkel szemben.

Ezzel az információval szemben beavatott helyről viszont arról értesülünk, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök nem ilyen könnyen fogja fel az esetet. Ellenkezöleg, a

miniszterelnök politikai köréből arról értesültünk, hogy Bethlen grófnak ez az eset megadta a végső impulzust arra, hogy pártjában tiszta helyzetet teremtsen s általában a magyar politika irányát végleg arra az útra terelje, amelyet az ország egyeteme szempontjából helyesnek tart.

Értesülésünk szerint éppen a legutóbbi incidens volt hatással a miniszterelnökre abban a tekintetben is, hogy hozzájáruljon úgy a büntető novella, valamint a fővárosi törvényjavaslatok tárgyalásának öszre való halasztásához.

Politikai körökben ezt mint befejezett tényt emlegetik, sőt arról is tudnak, hogy a vámlátrai javaslat letárgyalása után az indeminálás kerüli tárgyalásra és legjobb esetben a házszabályrevízió. A miniszterelnök semmi körülmények közt sem akar komoly és nagyjelentőségű javaslatok tárgyalásába bocsátkozni addig, amíg pártjában a helyzetet nem tisztázta s amíg nem biztos arról, hogy a kérdéses javaslatok nyugodt tárgyalását úgy a pártja, mint az ellenzék garantálják.

Úgy tudják parlamenti körökben, hogy ezek az okok játszóttak közre abban, hogy a július elejére tervezett nyári szünetet a Ház előbb kezdje meg s valószínű, hogy már júniusban megkezdődik a nyári szünet, mert a jelen helyzetben a Ház munkaképessége aligha biztosítható.

Török-lengyel-román egyezmény Oroszország ellen

London, június 1.
Az angol sajtó élénken foglalkozik a KeletEurópában kiélesedett helyzettel. Finn forrásból közli egy titkos egyezmény tartalmát, amelyet Törökország, Lengyelország és Románia kötöttek az esetre, ha a három ország bármelyikét Oroszország megtámadja. Ebben az esetben Románia és Lengyelország öszesen egy millió katonát állítana, míg Törökország 250 ezer embert küldene hareba. Románia a Star szerint orosz támadás esetén arra számít, hogy Anglia a statusquo fenntartása érdekében hitelt nyújtana és hadianyagot szállítana neki.

OVOMALTINE
friss tejből, tojásból, dr. Wander-féle malatából és a legfinomabb hollandi kakaóból készült
természetes erősítő tápszer
A legkifűnőbb uszonna és reggeli
Egy középdoboz ára 35.200.— korona forgalmiadóval együtt

Felhívás a lakáskeresőkhöz!
Az új lakásrendelet értelmében a háztulajdonos bérletmegválasztási joga visszaillesztott. Szövetsegtűnk a közérdeket kívánja szolgálni, amikor a háztulajdonosok és lakáskeresőök közvetlen kapcsolatát és ezáltal a lakáskeresőök gyors elhelyezését óhajtja előmozdítani.
E céllal lakáskeresőket és lakásokat nyilvántartó irodát állít fel.
Ezen iroda a lakáskeresőket igényeik szerint jegyzékbe foglalja és ezen jegyzék a háztulajdonosok rendelkezésére bocsátja. A jegyzékbe való felvételért — a költségek fedezete céljából — igen mérsékeltlen megállapított díj fizetendő.
Az iroda ugyancsak nyilvántartja a megörsesedő, valamint a háztulajdonos hozzájárulásával átruházandó lakásokat.
Felhívjuk a lakáskeresőket, hogy Szövetsegtűnk nyilvántartó irodájában (IV. Deák Ferenc ucca 15. télem.) hétköznap 9—12 és 3—6 óra között a jegyzékbe való felvétel végett megíleni sziveskedjenek. Közlelbi felvilágosítást ugyancsak itt nyernek.
A háztulajdonosok informálása ezen iroda működéséről Szövetsegtűnk lapja után fog megtörténni.
Háztulajdonosok Országos Szövetsege

Harrach Otó

közvetni Ingatlanforgalmi irodájának hirdetésel:
Budapest, gróf Károlyi-palota, Egyetem-u. 6. Telefon: József 51—39
Kispesti iroda: Kispest, Kísfaludy-ucca 40

Posti emeletes bérlház. Belvárosban ötemeletes bérlpalota, 15 lakással, 3, 4, 5 szobással 6 üzelhelyiséggel, pincetaktárral, központi fűtéssel, 50 ezer dollár.

Budai családi házak:
Németvölgyi uton 400 négyszögöles gyűmölösőn 4 szobás családi ház 400 millió. — Déli vasutnál 3 szobás családi ház, vendéglővel, kerthelyiséggel, 300 millió. — Hidegkuti út legfrékventáltabb helyén 7 szobás főuri villa 714 négyszögöles parkkal egymillió.

Kispesten a villamostól 6 perc, magas földszintes, 3 szobás családi ház, melék helyiségekkel, villany, víz. Elfogalható, 90 millió.

Kerepesen 226 négyszögöles telek á 30 ezer.

Balatoni villák:
Bogláron 4 szobás parti villa 250 millió. — Siófokon 5 szobás, telenyáron lakható családi ház 1400 négyszögöles gyűmölösőssel, 10 vagón búza.

Fűldbírtok. Szolnok megyében 40 kat. holdas elsőrendű tanybírtok, 2 szoba, konyha, kamrás házzal, istállóval, mindent megtermő talaj. Állomás közlelben. 7 vagón búza. Alkalmi vétel.

Hungária
RÁKÓCZI UT 6.

Pünkösdi kirakataink

Legujabb, legszebb női cipő modellek

Uj! **A legjobb szandálok**

Férficipők **vászoncipők**

fehér gumitalppal, **gyermekcipők**

nagyon könnyű és tartós **legolcsóbb árban**

FIÓKÜZLETEK:

Budapest, Ullői-ut 19	Kaposvár	Nyiregyháza	Szolnok
Cegléd	Kecskemét	Pápa	Szombathely
Esztergom	Miskolc	Pécs	Ujpest
Győr	Nagykanizsa	Szeged	Veszprém
	Nagykőrös	Székesfehérvár	

SZÍNHÁZI HÉT

Beregi Oszkár hazatér Budapestre

Romeo és Julia a Magyar Színházban

A Beregi Oszkár hazatérése érdekében megindított akciónak Beöthy László az Unió akkori vezérigazgatója volt a tulajdonképpeni kezdeményezője. Az akció hónapokkal ezelőtt indult meg, amikor Beöthy László Bécsben szerződési tárgyalásokat folytatott Beregi Oszkárral, aki — mint mindnyájunk előtt jól ismert — meg nem érdemelten essz a sadoművészet keserű kenyérére. Beöthy akciója következtében akkoriban az egyik újság kérdést intézett a külföldi társadalmi felfogások képviselőihez, akik közül még a legszélsőségesebbek sem emelték kifogásukat Beregi hazatérése ellen.

Most arról értesülünk, hogy a Bécsben tartózkodó Faludi Jenő, az Unió igazgatója felkeresi Beregi Oszkárt és azokat a tárgyalásokat, amelyeknek Beöthy László vetette meg alapját, újból megkezdi. Ha Faludi Jenő és Beregi Oszkár között a tárgyalások eredményre vezetnek, Beregi a jövő szezon elején hazajön és vendégül szerződik a Magyar Színházhoz, ahol Shakespeare „Romeo és Julia” című drámájában Romeo szerepét játssza majd el, amelyben annyi diadalt aratott már a Nemzeti Színházban. Julia az eddigi tervek szerint Darvas Lili lesz

Minden álmom . . .

Irta: Péchy Erzsé

Bevallom, régi vágyam, hogy „A szegény Jonathán”-ban eljátszhaszam Henriette szerepét. Amerre mentem, amerre jártam a színpad világában, majdnem mindenik karácsonm játszott már ebben az operettben, csak éppen én nem. Mindenkivel kívülről tudta a bűbajos muzsikát: az öregjei a régi Népszínházban, a fiataljai a Király Színházban meg a Margitszigeti Színházban tanulták meg azt a sok tündéri lépést dal, amit *Millocker* isteni tehetséggel megkomponált. *Palmylla* is ezt dalolja folyton és ő mondotta mindig:

„Erzsikém, az legyen minden álmom! Az a szegény Jonathánban játszhaszam egyszer. Most im eljött ennek is az ideje és amikor a főpárban a színpadra léptem, ez jutott eszembe:

„Erzsikém! Ez legyen minden álmom...”

A Parsifal első magyar nyelvű előadása Budapesten

A csodátevő misztikus Graal magasztos története ma került először színe magyar nyelvű Budapesti magyar királyi Operaházban. Ez a bemutató nem egyszerű színházi premió volt, hanem egy nemzet zenei kulturájának diadalnapja.

Az óra fél-öt körül jár, az Operaház környéke már megtelt kíváncsi nézőkkel, akik a forró nap sugaraitól nagy türelemmel várják az öt óra körül kezdődő ünnepes bekezdését. Háromnegyed öt után néhány percet guborog az első díszes fogat az Operaház bolthajtásos kocsiféjéjére. *Wlassits* Gyula bárány, nával, ifjú *Wlassits* Tibor báróval az állami színház főigazgatójával. Azután rendre érkeznek az autók, fogatok, sűrű egymásutánban. *Wlassits* báró után *Köbelsberg* miniszter érkezik, majd *Kertész* K. Róbert államtitkár, autóján *Seitovics* Béla, a nemzetgyűlés elnöke jön feleségével és két gyermekével, majd egy hatalmas autóból *Eber* Antal vezérigazgató száll ki családjával. Öt óra előtt öt perccel már valószínűleg tolonganak az autók, fogatok az Operaház előtt. A ruhátár előtt a főúri világ, a szellemi és pénzügyi társaságok kiválóságai állnak. Gróf *Apponyi* Albert, gróf

Bánffy Miklós, gróf *Pejacsevich*, *Mihó* Endre, gróf *Keglevich* István, *Herceg* Ferenc, *Pekár* Gyula, *Lukács* György volt miniszter, gróf *Bethlen* István, *Ábrányi* Emil, *Rakocsk* István, *Eckhardt* Tibor, gróf *Csáky* Károly, báró *Kornfeld* Mór, *Beöthy* László, *Hevest* Sándor, *Weisz* Fülöp, *Madarassy-Beck* Gyula, *Paupera* Ferenc, *Korönyi* Frigyes és sokan. Pont öt órakor a kormányzósági autón megérkezik a kormányzó és családja, majd rögtön utánuk *Jászfőhercege*ék jünnek udvari autón. Pontban öt órakor megállnak az Operaház esengőjén és megkezdődik *Wagner* Richard hatalmas zenei drámájának, a „*Parsifal*”-nak első magyar nyelvű előadása.

Az első kép: a gótkus erdőrézlet. Itt mindjárt felzúg a taps. Ellenállhatatlannal. Harsányan. Az Operaház vezetősége úgy tervezte, hogy a Parsifal plakátjain megkéri majd a közönséget, hogy a magasztos hangulatot ne zavarja tetszésnyilvánításokkal. A tervet nem váltották valóra, de hiába is lett volna, mert a közönség spontán elismerését nem lehet bekiyókba szorítani. Az első felvonás két óra hosszat tart. A függöny az utolsó kép után lassan omlik össze. Elementáris erővel tör ki a taps. A közönség a színpadot és a rendezőt követeli, akik meg is jelennek a függöny előtt, hogy sűrű hajlongások között megköszönjék a tapsokat. A negyvenöt perorig tartó szünet alatt *Mr. Smith*, a népszövetségi megbízott a Budapestben tartózkodó külföldi delegátusokkal tárgyal az előadásról. Azt mondja, hogy az ország legerősebb fegyvere a kultúra, amely legyőzhetetlen. A második felvonás egy óra és harminc perig tart. Utána igen hosszú szünet következik, majd a másfélórás harmadik felvonás után is lehull a függöny. De a közönség még nem távozik, hanem zajos tapsokkal hívja a hatalmas munkát végző szereplőket, *Szekelyhidy* Ferencet, *Wenczell* Bélát, *Hasselbeck* Olga, *Szemere* Árpádot, *Ney* Bernátot, *Marchalko* Rózsit, *Haldás* Gittát, *Goda* Gizellát és *Bodor* Karolát a riváldó első és nagy lelkesedéssel ünnepli *Kerner* István, a zenekar vezetőjét és *Márkus* Lászlót, a rendezőt.

Féltizenkét óra után elcsendesül az Operaház környéke. Sötétség borul a zenei kultúra házára, amely ma avatta fennállása óta egyik legnagyobb diadálát.

Hamisfogat 12.000 K-ig
Aranyát, ezüstöt, brilliánt, ékszert, legdrágábbat vesz
Ivánics ékszerész, VIII. Baross u. 75

RÖVID HIREK

KÜLFÖLDI VENDEGSZEREPLÉSEK

sance Színházban, Színházban.

MÁRKUS ALFRÉD
lett a Royal Orfeum zenei vezetője.

MÁRKUS EMILIA
negyven estére szóló vendégszereplésre leszerződött a jövő évre az Unióhoz.

AZ ÚJ ARTISTA-ISKOLA
szeptember elsején nyílik meg.

ABONYI GEZA
három havi szabadságot kapott a Színházról. Abonyi Ceylon-szigetere utazik.

Zenei remekművek sorakoznak a Városi Színház következő heti műsorán. Hétfőn *Bánk bán* kerül színpadra *Sándor Erzsé* kamarakézenkövvel és *Környey Béla*val, kedden a *Denevér*, szerdán *Csigánybőr Aquila-Adler* Adelinnal és *Csöbör öseffel*, csütörtökön a *Böhmélet Környey Béla* vendégfelvételével, pénteken az *Arcsóból* van műsor. Szombaton *Leuer Hubert*tal, a bécsi opera királyi tenoristájával a *Dajazók és a Parasztszobor*tal, vasárnap este *Aquila-Adler* Adelinnal *Csigánybőr*, következő hétfőn *Sándor Erzsé* kamarakézenkövvel a *Traviata* egészíti ki a rendkívül gazdag műsort.

„*Froufrou*” második jubileuma. Melhae-Helvéy színműve a Magyar Színházban pénteken érkezik el az 50-ik előadás díszes jubileumához, mely sikereiből a kiváló művészeztársulatnak van nagy része. A jubliári előadásán, csak úgy, mint a keddén is, Darvas Lili, Pécsi Blanka, Berky Lili, Toronyi, Vándory, Zilahy játsszák nagyszerű szerepeiket.

„*Hunucz a lány*” 30-évi előadása. Érdekes jubliári előadás lesz a jövő szombaton, június 7-én a Király-színházban: ekkor kerül színpadra 30-éves Robert Stolz nagy sikerű aratót kintőn operettje, a „*Hunucz a lány*”, melynek előadása a szezonvég dacára, estéről-estére nagy és előkelő közönség látogatja. A kintőn operettben, amely a jövő héten is minden este színr kerül, a jubliári előadás is *Honthy Hanna*, *Somogyi Nusi*, *Sziklai*, *Latabár*, *D'Arrigo*, *Raszkó* és *Hajnal* lépnek fel.

„*Antónia* hete lesz a *Vigszínház* jövő hete is, amely hétfőn az ötvenedik előadás jubileumához ér. Minden este *Leánygyal* Menyhért szonatója sikerű vigjátékát adják. Az előadások nyolc óra kezdődnek.

„*A Baj van a Zsófi*”-val dominálja a *Renaissance-Színház* e heti műsora. Kedd és péntek kivételével — mikor is *Hopwood* nagyszerű amerikai boházata, *A föld hft*, szerepel a műsoron *Beregy Ernő*vel és *Esterházy Ilonával*, a hét többi napján, valamint pünkösd vasárnap és pünkösd hétfőn is *Porray Rózsa* vendégfelvételével *Mozey-Fon* pompás francia boházata, *Semes Béla* átdolgozásában, *Baj van a Zsófi*val kerül színpadra. A többi szerepeket *Beregy*, *Pártos Klári*, *Harsányi* és *Maklary* játsszák.

„*Ótör* szerepel a „*Szépség*”. *Jaques Deval* főnöv vigjátéka a Magyar Színház jövő heti műsorán: hétfőn, szerdán, csütörtökön, szombaton és vasárnap. A főszereplők most is *Darvas Lili*, *Báthory Gliza*, *Gombaszögi Irén*, *Vaszary Piroksa*, *Komlóssy Ilona*, *Faludi Sári*, *Gellért*, *Vándory*, *Körmeny* lesznek.

„*A szegény Jonathán* sorozatos előadása tilták be kizárólag a *Fővárosi Operett-színház* műsora. Az előadásokat este nyolc órakor kezdik.

T. Forrai Rózi a *Bélvárosi Színházban*. *Bus Fekete* László „*Mihályis hét* lánca” című nagyszerű vigjátéka jövő kedden és pénteken kerül színpadra a *Bélvárosi Színházban*, mindkét este telj. *Forrai Rózi* öveggy *Mihályis* szerepében.

Törzs, *Garas*, *Abonyi*, *Berky Lili*, *Béla Klári* és a pompás tehetségű *his Szécsi Farkó* játszanak a jövő héten is *Sasha Gully* elnövi vigjátékában: „*A papának igaza volt*” nagyszerű darabban, mely hétfőn, szerdán, csütörtökön, szombaton és vasárnap kerül színpadra a *Bélvárosi Színházban*.

Ráhat *Márton* beütéselépése a *Blaha Lujza*-Színházban. Kedden lép fel utoljára a *Blaha Lujza-színházban* *Rákai* a „*Cyere be rózsán!*” férfi főszerepében, mely a népszerű művegy egyik legkintőbb alakítása. A darabban, mely jövő héten is minden este színr kerül, szerdától kezdve a szerepet *Matányi* játssza.

Élső fellépésem Budapesten

Irta: Pártos Klári

Borzasztó dolog, hogy én most önmagamról írok. Hiszen én még nem is voltam színesző, csak Miskolcon játszottam 6 hónapig összesen harminckilenc szerepet: *Julia*, *Puck*, *Hamlet*, *Vén gazember* és a *Süt a Nap* *Sárikája* után jöttem *Pestre* *Bárdos* direktor úrhoz, aki soha nem látott színpadon, csak úgy szerződöttet. Nagyon kíváncsi volt rám a direktor úr és azt mondta, játssza el a *Baj van a Zsófi*-val a *Zsófi*-val, hogy lássa a milyeny vagyok a színpadon, mint tudni akarja, hogy jövőre milyen szerepeket osszan rám? Ezért kérem szépen a *Zsófi*-t. De a *Julia*-t jobban szeretem. Azt mondta a direktor úr, hogy nagyon jó szerepeim vannak a főkban, olyanok, amelyeket én játszani szeretek! *Szép*, komoly, színeszőnek való! feladatok. Ha most ebben a *Zsófi*-ban elértem azt, hogy a publikum és az úgynevezett illetékes körök előlegezzék nekem valamit szeptemberig, akkor *Isten* neki, nem kár érte. Ugy-e?

• A szezonzáró műsor 25-ik előadása az *Andrássy* úti Színházban. Hétfőn 25-öd-szer kerül színpadra az *Andrássy*-úti Színház jfnusz nagyszerű műsora. *Fazekas Imre* „*Hilgöny*” című dramolettje, *Szép Ernő* „*Krémés*” című vigjátéka, *Szemes Béla* „*Az alvó oroszlán*” című boházata, *Török Rezső* „*Viakezeveg*” című paraszivigjátéka *Zágon István* „*A földi gyors*” című tréfája, továbbá a kintőn magánművegyek mind ismétlést kerülnék a hét minden napján, mindannyiunk szerelmesei *Titkos Ilona*, *Vaszary Piroksa*, *Törzs*, *Z. Molnár*, *Turnay*, *Vágó* vendég-fellépéssel.

• *Vigszínház*: Minden este: *Antónia*. Kezdeté 8 órakor.

• *Fővárosi Operett-színház*. Minden este: *A szegény Jonathán*. Kezdeté 8 órakor.

Sziget-Színpad

az *Alsó-Margitszigeten*

Kezdeté 9 órakor

Teléfonoszám: 20-73

Legmagasabb árakú fizetőképes férfi ruhákért
BUCK, Nagymező uca 12. Telefón 117-06

Műfogpótlások

legelőbb napi árban
résztelvezésekre is

VIII, Gyulay Pál uca 14
Amerikai rendszerű fogorvosi rendelőintézet

KOSZTPÉNT

legelőnyösebb kihelyezésre elfogad- és térszéli megbízásokat pontossan eszkezői
a Magyar Köztelvezéselők és Állami Aikalmazottak Takarékpénztára R.-t.

Budapest, VII., Rákóczi út 76. sz.
Cobdenbank, Budapest [szel 60-40, 135-32]

Frakk és szmoking

Ölönyök költözésére, keveset használt férfijelmezt, legelőnyösebb árakért.
Személyesen férfijelmezt állítandón van tek. *Prost A. Lajos*, VI. Szerecsen-utca 47. Telefón 43-20

SZAKORVOSI rendelő
vér- és nemtelteget
vizsgáló
CZIBER BALVÁR-ÁLTÁS. Rendelő egész nap
Rákóczi-út 32. I. em. I. Rókususi szobában.

Egyiptom 5:0 arányu súlyos vereséget szenvedett Svédországtól

Franciaország csapata is elvezett

A magyar futballt gyászos színben tünietik fel a futballolimpiász vasárnap délután lezajlott közép-döntő mérkőzése.

A magyar csapatot 3:0 arányban verő afrikai színes csapat 5:0 arányban kapott ki Svédországtól.

Ez a magyar futballra nézve szomorú eredmény általános lehangoltságot keltett az éjszakai órákban, midőn a táviró a magyar fővárosba

továbbította a hírt.

Uruguay csapata igazolta eddigi pompás eredményeinek realitását. A délamerikai együttes

5:1 arányban győzte le Franciaország csapatát.

Távirati tudósításunk következő:

Svédország—Egyiptom 5:0
Pershing-stadion

Egyiptom csapata egy pillanattal sem volt veszélyes a svédekre nézve.

Allandó fölényben voltak végig és a gólok reális kifejezői voltak a mérkőzés képeinek.

Uruguay—Franciaország 5:1
Stade Colombes

A pompás délamerikai csatársort vehemens rohamaik nem tudták a franciák ellentánni. A második félidőben a francia együttesnek is alkalma lett volna a góllövésre, de az összjáték hiánya folytán a csatársor képtelen volt eredményt elérni.

Magyarország válogatott amatőr-boxolói fényes győzelmet arattak az osztrákok felett

Egyedül az olimpiai jelölt Vörös Pál kapott ki

Magyarország és Ausztria amatőr-boxolóinak reprezentánsai vasárnap délután találkoztak első ízben a Margitszigeten.

A mérkőzés részünkre öröndetes meglepetéssel végződött, amennyiben

fatal bajnokaink összes osztrák ellenfeleiket legyőzték, egyedül Vörös Pál szenvedett vereséget, az osztrák Politzertől.

A részletes eredmények a következők:

Adler (III. ker.) győz Vogl (WAC) ellen.

Erdős (MTK) győz Waschatsky (Wacker) ellen.

Pollitzer (WAC) győz Vörös Pál ellen.

Lövig (TTC) győz Schaller (WSC) ellen.

Untenecker (FTC) győz Decker (Vienna) ellen.

Sári (MAV) győz Wilkowitz (WAC) ellen.

Fekete Mihály újabb rekordjavítása

Nemzetközi versenyt hirdetett az FTC vasárnap délutánra, a frankfurti Eitrecht-tal folytatott tárgyalások azonban anyagi nehézségek miatt megüszültek és így Trotschak startja elmaradt. A mitingnek így egyedül kimagasló eseménye volt az, hogy

Fekete Mihály, az ESC-nek Amerikából hazatért kitűnő atletája újabb rekordot javított, ezúttal 3000 méteren.

100 méteres síkfutás-hendikep. 1. Rátkai (FTC) 11,4 mp., 2. Vida (KAOE) 12 mp., 3. Hordi (Székesfehérvári TC).

Magasugrás. 1. Gáspár Jenő (MAC) 180 cm., 2. Szilágyi József (MAC) 176 cm., 3. Serf Egyed (FTC).

Súlydobás. 1. Bedő Pál (BEAC) 1369 cm., 2. Forbáth Sándor (FTC) 1344 cm., 3. Toldy Sándor (FTC).

400 méteres síkfutás. 1. Gál Ferenc (MAC) 55 mp. egyedül.

Rúdugrás. 1. Farkas Mátyás (MAC) 360 cm., 2. Törpényi (BTE) 360 cm., 3. Hadházy (DTE).

110 méteres gátfutás. 1. Püspöky Tibor (MAC) 16,2 mp., 2. Muskát László (MTK) 16,3 mp., 3. Somfai Elemér (MAC).

800 méteres síkfutás-hendikep. 1. Szabadkay Ferenc (FTC) 30 m. előny 2 p. 0,2 mp., 2. Cseffai Sándor (MTE) 30 m. előny 2 p. 2,3 mp., 3. Fonyó Márton (MTK), 4. Szabadkay Béla (MOVEBSE), 5. Szigeti István (MAC).

Diszkoszdobás. 1. Toldy Sándor (FTC) 4195 cm., 2. Somfai Elemér (MAC) 3853 cm.

2000 méteres síkfutás. 1. Gross István (MTK) 5 p. 55,6 mp., 2. Szloboda Jenő (MTE), 3. Kultsár István (MAC).

Gerelyvetés. 1. Dr. Csejthő Lajos (BEAC) 5512 cm., 2. Gyurkó László (FTC), 5158 cm., 3. Somfai Elemér (MAC).

3000 méteres gyaloglás. 1. Fekete Mihály (ESC) 13 p. 30,4 mp. Országos rekord! 2. Szabályár Péter (FTC).

5000 méteres síkfutás-hendikep. 1. Csapkovits Aladár (MTE) 15 p. 55 mp., 2. Friedmann (FTC) 15 p. 56 mp., 3. Csibay (MTK).

Távolugrás-hendikep. 1. Farkas Mátyás (MAC) 705 cm., 2. Molnár Ferenc (MAC) 691 cm., 3. Magyar (KAOE).

200 méteres síkfutás-hendikep. 1. Muskát László (MTK) 24 mp., 2. Hordy (Székesfehérvári TC) 24,1 mp., 3. Koncsek (RAC).

Olimpiai staféta. A) csoport: 1. MAC b) csapata (Ghillány, Bejezo, Gál, Püspöky) 3 p. 43 mp., 2. MAC ab csapata (Benedek, Fedák, Rozsahelyi, Somfay).

B) csoport: 1. FTC a) csapata (Ujfaluczky, Rátkay, Kertész, Krieger) 3 p. 55,2 mp., 2. MTE (Sinka, Reich, Cseffay, Karczag).

Uherezky negyedik helyen végzett az MTK kerékpárversenyén

Az eredmények a következők: Megnyitó verseny. 1000 méter. 1. Sághy (Világosság). Utolsó 200 méter 14,8 mp. 2. Hável (MTK). 3. Szőke József (UTE).

Kezdők versenye. 1000 méter. 1. Tóth Pál (JKK). 2. Hafner Győző (Vasas). 3. Kratochwill (Vasas).

Főverseny. I. osztályú, 1000 méter. 1. Grimm (Edison) 13,6 mp., 2. Pfeifer (Edison). 3. Rörich (TTC). 4. Uherezky (BTC). A nap szenzációja!

Vida Henrik emlékversenye. 1. Mazák Károly. 2. Velvárt Nándor. 3. Hável Pál (valamennyi MTK).

Tandem verseny. 2000 méter. 1. Pirity—Eigner (FTC). Utolsó 200 méter 13,4 mp. 2. Velvárt—Mazák (MTK). 3. Tökési—Homály (Vasas).

25 kilométeres motorvezetéses verseny. 1. Bániczky József (Kitar).

Három új országos rekord a BEAC uszóversenyén

Hatalmas és szép érdeklődés köztársaság jelent meg vasárnap délután a Császár-fürdő férfi uszódájában, a BEAC uszóversenyén. Három új rekordot hozott a kitűnően sikerült verseny, amelyen különösen Jung Frigyes és Bartha Károly újonnan fellépett rekordjait keltezték különösen feltűnően.

Részletes eredmények:

300 m. mellúszás. Rekordkísérlet: 1. Jung Frigyes (IIITVE) 4,47 háromötöd. Országos rekord!

70 m. hölgyúszás: 1. Dénes Irén (NSC) 59,4 mp., 2. Fürstner Klári (FTC).

200 m. mellúszás II. osztályú. 1. Hegedűs István (BEAC) 3 p. 44 mp., 2. Hollós (IIITVE).

70 m. hölgyúszás. 1. Molnár Ella (Bajai SE) 1 p. 2 háromötöd mp.

100 m. gyorsúszás. 1. Turvovszky E. (MAC) 1 p. 3 egyötöd mp. Országos rekord. 2. Jung Béla (BKAC).

5x70 m. junior vegyes staféta. 1. NSC 2,40 mp., 2. MAFCb.

70 m. hölgy hátúszás. 1. Sipos Manel (BKAC) 1,3 mp., 2. Komáromy Bözsi (MUE).

100 m. hátúszás. 1. Bartha Károly (NSC) 1 p. 15 kétötöd mp. Országos rekord! 3x70 m. hölgy vegyes staféta. 1. NSC 3 p. 24 háromötöd mp., 2. MUE. 3. BEAC.

Az NSC vereséget szenvedett a BEAC-től

A másodosztály sorsdöntő mérkőzése az egyetemiek javára bilentette a mérleget

A másodosztályú bajnokság favoritja csaknem a szezon végéig a Nemzetiek voltak, akik biztosan tartották kezükben a vezetést. Az utóbbi hetekben azután mindjobban hanyatlott a formája a rokonszenyes csapatnak és a BEAC nyomult előlérte. A vasárnapi mérkőzésen dönt el az első kérdés.

Az NSC már az első félidő elején tízenegyesből szerzi meg a vezetést, de a BEAC rövidesen kigyengült. A változatos, heves iramban lejátzott első félidőben újabb eredményt nincs.

A mérkőzés második részében a BEAC heves támadásokat intéz a Nemzetiek kapuja ellen, amelynek eredménye, hogy az egyetemiek megszerzik a vezető gólt. Az NSC is frontba kerül, de az eredményt szépténi már nem állott módjában.

A másodosztály többi eredményei:

MAC—F5v. Tkör 2:2 (0:1).

Testvériség—EMTK 1:0 (1:0).

Hásiapáros—KAOE 2:1 (1:1).

Ékszerész—MAFC 4:1 (2:1).

ETC—BAK 0:0.

TTC—POSTAS 1:0 (1:0).

tás) 27 perc 03,8 mp. 2. Tóth Gyula (Edison). 3. Zamecsnik Gyula (MTK).

Az MTE ifjúsági versenye. A szénateri pályán rendezte a MTE három számból álló ifjúsági versenyt a másodosztály számára. Az eredmények a következők:

3000 m. gyaloglás (II. osztályú): 1. Kremmer József (MTE) 17 p. 5,4 mp. 2. Szesler Béla (MTE).

4-szer 100 m. junior staféta. Két futam után a döntőben: 1. FTCa (Szólyai, Nagy, Kallós, Göbel), 47,7 mp. 2. MTKb. 3. MTKa.

5-ször 800 m. kezdő staféta. 1. MTEa) 12 p. 13,6 mp. 2. MTEb).

Budapest—Gyűngyös—Budapest országúti kerékpárverseny. Az Országos Testnevelési Tanács vándordíjárt rendezte meg a Kerékpáros Szövetség a fenti turautat 146 kilométeres távon. A harmas csapatverseny eredménye a következő: 1. KAC 6 óra 11 p. 29 mp. 2. Világosság 6 ó. 29 p. 12 mp. 3. Vándorkerék 6 óra 33 p. 35 mp. 4. TTC. 5. MTK. 6. Turul. 7. UTE. 8. Diadal.

A Carpentier—Gibbons közötti boxmérkőzés elődöntőjén végződött. Michigamból táviratozták, hogy a Carpentier—Gibbons között lefolyt boxmérkőzésben a tíz forduló döntetlenül végződött, de a lapok szerint pontozással Gibbons győzött. — Az Echo de Sport szerint Carpentier nyolc nap előtt halkezett törte, ezt azonban titokban tartották, nehogy Gibbons értesüljön erről.

Hirzer, Obitz, Eisenhoffer és Jany elszereztek. A két Makkabae-játékos és a volt kézilabda profik — mint értesülünk — nem térnek már haza az olimpiáról. Hirzer és Obitz a Hamburger Sport Verein-hoz szerződtek havi 1000 aranyárnyárka fizetés és teljes ellátással, míg Eisenhoffer és Jany hasonló kelvővel feltételek mellett Saarbrückenben helyezkedtek el.

Az MTK megóvja a BEAC ellen elvesztett vízpóló-mérkőzést. A csütörtökön lejátszott MTK—BEAC vízpóló bajnoki mérkőzést előbbi 7:5 arányban elvesztette. Az MTK ma, hétfőn benyújtja óvását, amelyben a mérkőzés megsemmisítést kéri, mert a BEAC csapatában Takács volt MAFC-játékos jogosulatlanul szerepelt.

Lóspport

Bécsi Derby befutója

1. Alter Drahrer (Szabó L. II).
2. Oktondi (Nagy G.)
3. Cíha (Rastenberg).
4. Dominik (Jánek).

Káposztásmegeveri versenyek

Pestújdöki versenygyűjtő Május—június meeting

I. Gátverseny, 2400 m.
1. Vaskalapos (1/4) Patzák.
2. Melusine (p) Csató.
3. Babucsi (1/4r) Takács.
Tot.: 1000:3000.

II. Akadályverseny. Handicap, 4000 m.
1. Mariette (1/4r) Selmeosy.
2. Voltgánder (1/4) Csató.
3. Borbély II. (4) Barát.
Tot.: 1000:1500.

III. Handicap. 2400 m.
1. Hamilton (2) Stenzel.
2. Fama (10) Balázs I. II.
3. Daisy (4) Kovács.
Tot.: 1000:2900, 1500, 3900, 1800.

IV. Gátverseny handicap, 2800 m.
Sikerült start után Kénesz vezeti a mezőnyt. Az egyenesbe fordulónál tömörül a mezőny a két utolsó gátat majdnem egyszerre veszik. Az utolsó gátnál Vigalom az élre tőrt s kivéve Sláger erőfesz. támadását nyakhozszal nyer. Elsőm 1 hosszal harmadik. I. Vigalom (1/4) Csató. 2. Sláger (1/4r) Patzák. 3. Elsőm (2) Kisizvárt. Tot.: 1000:2500.

V. Hívesdi. 900 m. 1. Falrossza (1/4) Horváth. 2. Talléman (4) Schmidt. 3. Katia (12) Kovács. F. m.: Mikolt, Embona és Pomona. Tot.: 1000:2900, 1400, 1800.

Megyeri díjütagratások. V. csoport. 1. Gr. Károlyi László: Bártórt. lov. Ivanenko Dimitri, hibapont 0; idő: 3'02". 2. Bakonyi Antal: Anyajánnya, lov. Eder Elemér, hibapont 8; idő: 2'58". 3. Sárkány Jenő: Juszt, lov. Tulajdonos, hibapont 3; idő: 3'17".

Kiadja: A „Hétfői Napló” lapkiadóvállalat.

Zemvezető: Gunesz. Győrvy.